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АКТ
о результатах проверки целевого и эффективного использования выделенных Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, денежных средств в виде гранта на выполнение краевой программы «Дорога в жизнь» на 2015-2017 годы»
30 сентября 2016 г.                

                                                       г. Ставрополь
В соответствии с приказом Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее - Фонд), от 14 сентября 2016 г. № 144 «Об организации выездной проверки целевого и эффективного использования выделенных Фондом денежных средств в Ставропольском крае и на основании поручения заместителя председателя Правительства Ставропольского края Кувалдиной И.В., а также в соответствии с распоряжением министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 16 сентября 2016 г.         № 325-р «Об участии в выездной проверке» проведена проверка целевого и эффективного использования выделенных Фондом денежных средств в виде гранта (далее – грант Фонда) в соответствии с заключенным Соглашением от 21 июля 2015 г. № 1-РП7-СЖС о выделении денежных средств в виде гранта на выполнение краевой программы «Дорога в жизнь» на 2015 – 2017 годы».

Проверка проведена комиссией в составе (далее – Комиссия):
Сорокина Марина Юрьевна – начальник Контрольно-ревизионного отдела Фонда (председатель Комиссии);
Ефремова Светлана Алексеевна – заместитель руководителя Департамента поддержки социальных проектов Фонда;

Буглаева Татьяна Ивановна - советник Контрольно-ревизионного отдела Фонда,
а также представителей Координатора Программы:
Немцева Елена Владимировна - заместитель министра труда и социальной защиты населения Ставропольского края;

Тимошенко Наталия Олеговна – заведующая сектором специального образования и здоровьесберегающих технологий министерства образования и молодежной политики Ставропольского края;

Мажарова Евгения Дмитриевна – консультант отдела социальной поддержки семьи и детей министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края;

Попова Анна Валерьевна – главный специалист отдела организации стационарного обслуживания населения министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края.
Проверка проведена в период с 26 сентября по 30 сентября 2016 года в соответствии с программой проведения проверки выполнения программ, реализуемых на территории Ставропольского края, получивших финансовую поддержку Фонда, утвержденной приказом Фонда от 14 сентября 2016 г. № 144 (далее – Программа проведения проверки).
Проверяемый период: с 21 июля 2015 года по 30 июня 2016 года. 
Координатор Программы: Правительство Ставропольского края (далее – Координатор Программы).

Адрес Координатора: 355025, Ставропольский край, г. Ставрополь, пл. Ленина, д. 1.
Грантополучатель: министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее – Грантополучатель), министр – Ульянченко Иван Иванович, начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности – главный бухгалтер министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края - Тарасова Вера Ивановна. 

Адрес Грантополучателя: 355002, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 206 «а». 
Реквизиты Грантополучателя: ОГРН 1022601943143; ИНН 2634038760; КПП 263401001. 
I. Проверка организационно-нормативного обеспечения реализации Программы 
В соответствии с пунктом 3 Программы проведения проверки, проведена проверка наличия действующих законодательных и нормативных актов, ведомственных и директивных документов, регламентирующих организационно-нормативное обеспечение расходования гранта Фонда при реализации программы. 
Краевая программа «Дорога в жизнь» на 2015 – 2017 годы» (далее – Программа) утверждена постановлением Правительства Ставропольского края от 18 мая 2015 г. № 211-п «Об утверждении краевой программы «Дорога в жизнь» на 2015 – 2017 годы», с учетом изменений внесенных постановления Правительства Ставропольского края от 1 июля 2015 г. № 283-п, от 24 декабря 2015 г. № 566-п и от 20 июня 2016 г. № 234-п (далее – постановление Правительства Ставропольского края № 211-п). 
В соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края           № 211-п:
1). Ответственным исполнителем и разработчиком Программы являлся Грантополучатель.
2). Целью Программы является создание на базе домов-интернатов для умственно отсталых детей условий для социально-личностного развития воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, становления основ их социальной компетентности и успешной адаптации в окружающем мире.

3). Задачи Программы: 
- выявление воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, имеющих потенциал для самостоятельного проживания после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей;

- разработка и реализация индивидуальных программ подготовки воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей к самостоятельному проживанию после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей;

- развитие в государственном бюджетном стационарном учреждении социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» системы реабилитации воспитанников Ипатовского детского дома-интерната;
- обеспечение участия воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, а также выпускников домов-интернатов для умственно отсталых детей, проходящих курс адаптации к самостоятельному проживанию после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей, в массовых культурных и спортивных мероприятиях, проводимых минсоцзащиты края;

- формирование социально-бытовых и социально-трудовых навыков воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей;

- развитие форм жизнеустройства в будущей взрослой жизни воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей;

- информационно-методическое обеспечение специалистов домов-интернатов для умственно отсталых детей по вопросам социальной поддержки воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, имеющих реабилитационный потенциал для самостоятельного проживания по достижении ими возраста 18 лет.
4) Исполнителями мероприятий Программы являются:

Грантополучатель;

некоммерческая организация «Фонд социальной поддержки населения Ставропольского края»;

филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный социальный университет» в г. Ставрополе (по согласованию).

5) Механизм управления реализацией Программы и отдельных ее мероприятий, включая мониторинг их реализации, оценку результативности, непосредственный контроль за ходом реализации мероприятий Программы, подготовку отчетов о реализации Программы, внесение предложений по корректировке Программы определяется Грантополучателем и предусматривает проведение организационных мероприятий, обеспечивающих выполнение Программы.

6) Грантополучатель:

- несет ответственность за реализацию Программы в целом;

- осуществляет текущую работу по координации деятельности исполнителей мероприятий Программы, обеспечивая их согласованные действия по подготовке и реализации мероприятий Программы, а также по целевому и эффективному использованию средств краевого бюджета Ставропольского края и гранта Фонда;

- ежегодно уточняет целевые индикаторы и показатели Программы, затраты на выполнение мероприятий Программы и механизм реализации Программы;

- ежеквартально представляет в Фонд отчеты о целевом использовании средств Фонда в ходе реализации Программы в установленном порядке.

7). Финансирование мероприятий Программы осуществляться за счет средств краевого бюджета Ставропольского края и гранта Фонда.
В целях реализации мероприятий Программы между Фондом, Координатором Программы и Грантополучателем заключено:

- соглашение от 21 июля 2015 г. № 1-РП7-СЖС о выделении денежных средств в виде гранта на выполнение краевой программы «Дорога в жизнь» на 2015 – 2017 годы» (далее – Соглашение);

- дополнительное соглашение от 12 июля 2016 г. № 1 к Соглашению.  
В целях реализации мероприятий Программы, предусмотренных Соглашением и на основании постановления Правительства Ставропольского края № 211-п соисполнителями мероприятий Программы являются:
- государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»;
- государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
Комиссией проведена проверка организационно-нормативного обеспечения Программы. 
Кроме перечисленных выше нормативных актов, в целях реализации мероприятий Программы приняты следующие правовые и локальные акты:
- распоряжение Правительства Ставропольского края от 6 октября 2015 г. № 316-рп «О внесении изменения в пункт 1 распоряжения Правительства Ставропольского края от 16 июля 2015 г. № 214-рп «Об уполномочении Кувалдиной И.В. на подписание от имени Правительства Ставропольского края финансовых и аналитических отчетов, предусмотренных соглашениями, заключенными Правительством Ставропольского края»;
- приказ Грантополучателя от 27 июля 2015 г. № 297 «О внесении изменений в положения об отделах министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края»;

- распоряжение Грантополучателя от 12 августа 2015 г. № 155-р «Об определении лиц, ответственных за реализацию краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы» и краевой программы «Дорога в жизнь» на 2015-2017 годы»; 

- приказ Грантополучателя от 21 августа 2015 г. № 334 «О внесении изменений в должностные регламенты государственных гражданских служащих отдела организации стационарного обслуживания населения»;

- приказ государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» от 22 июля 2015 г. № 122-ОД «Об утверждении ответственных лиц за реализацию краевой программы «Дорога в жизнь» в ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ»;

- приказ государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» от 4 августа 2016 г. № 154-ОД «Об утверждении ответственных лиц за реализацию краевой программы «Дорога в жизнь» в ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ»;

- приказ государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» от 29 сентября 2015 г. № 152-ОД «Об утверждении Положений в кабинетах, осуществляющих деятельность в ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ» с учетом краевой программы «Дорога в жизнь»;

- приказ государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» от 6 августа 2015 г. № 41/1-ОД «Об утверждении ответственных за реализацию краевой программы «Дорога в жизнь»;

- приказ государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» от 20 июня 2016 г. № 23/1-ОД «Об утверждении ответственных за реализацию краевой программы «Дорога в жизнь»;

- приказ государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» от 20 июня 2016 г. № 24/1-ОД «О внесении дополнений в Положение об отделении медико-социальной реабилитации детей-инвалидов, несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями ГБСУСОН «Дербетовский ДДИ»;

- приказ государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» от 25 августа 2015 г. № 38/1-ОД «О внесении изменений в приказ от 20 июня 2016 г. № 23/1-ОД «Об утверждении ответственных за реализацию краевой программы «Дорога в жизнь».
II. Проверка эффективности выполнения мероприятий Программы

2.1. Анализ уровня межведомственного взаимодействия в ходе реализации Программы (пункт 7 Программы проведения проверки)

В ходе проверки Комиссии были представлены документы, на основании которых обеспечивается взаимодействие региональных органов исполнительной власти, в том числе: приказ министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 2 июня 2015 г. № 179 «Об утверждении порядка признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании и составления индивидуальных программ предоставления социальных услуг»; распоряжение министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 12 августа 2015 г. № 155-р «Об определении лиц, ответственных за реализацию краевой программы «Право быть равным» на 2015-2017 годы» и краевой программы «Дорога в жизнь» на 2015-2017 годы»; приказ министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 27 июля 2015 г. № 297 «О внесении изменений в положения об отделах министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края»; приказ министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 21 августа 2015 г. № 334 «О внесении изменений в должностные регламенты государственных гражданских служащих отдела организации стационарного обслуживания населения».

Проверка показала, что на муниципальном уровне в рамках выполнения Программы проведена работа по организации взаимодействия органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций.

Государственным бюджетным стационарным учреждением социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» заключены соглашения о сотрудничестве с Отделом образования администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края; государственным бюджетным учреждением социального обслуживания населения «Ипатовский Центр социального обслуживания населения»; районным муниципальным казенным учреждением культуры «Ипатовская межпоселенческая центральная библиотека» Ипатовского района Ставропольского края; Московским Патриархатом Ставропольской и Невинномысской Епархии храмом Святителя Феодосия Черниговского; муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Детская художественная школа» Ипатовского района Ставропольского края; а также соглашение о взаимодействии и взаимном информационном обмене – с отделом МВД по Ипатовскому району Ставропольского края.

В 2016 году заключен договор о сотрудничестве между государственным бюджетным стационарным учреждением социального обслуживания населения «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» и муниципальным казенным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 6» с. Дербетовка. 
2.2. Изучение охвата мероприятиями Программы муниципальных образований (территориальный охват)

Изучение территориального охвата мероприятиями Программы (пункт 8 Программы проведения проверки) показало, что деятельность по разработке, апробации и внедрению новых технологий и методов работы в рамках Программы осуществляется на территории 2 муниципальных образований Ставропольского края (Дербетовский и Ипатовский муниципальные районы). Реализация Программы осуществляется на базе 2 учреждений социального обслуживания населения (детские дома-интернаты для умственно отсталых детей системы социальной защиты населения).
2.3. Проверка организационно-нормативного обеспечения деятельности вновь созданных структур за счет средств гранта Фонда 
В соответствии с пунктом 5 Программы проведения проверки проведена проверка организационно-нормативного обеспечения деятельности созданных в рамках реализации Программы структур на базе государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей». В рамках Программы проведения проверки Комиссией проведено посещение Ипатовского детского дома-интерната (27 сентября 2016 г.)
Проверочные мероприятия осуществлялись с участием представителей Координатора, Грантополучателя и руководителя указанного дома-интерната.

Проверка показала, что в 2015 году в Ипатовском детском доме-интернате созданы и функционируют в настоящее время кабинеты БОС-лаборатории, КИТ-лаборатории (приказ о создании от 29 сентября 2015 г. № 152-ОД), утверждены Положения, разработаны паспорта указанных кабинетов, назначены ответственные сотрудники, внесены изменения в должностные инструкции специалистов. Специалистами разработаны специализированные программы, учебно-тематические планы, графики работы, журналы учета индивидуальной работы с детьми-инвалидами, индивидуальные карточки, формы мониторинга результатов реабилитации детей-инвалидов, иные необходимые документы и материалы.

В 2015 году в Ипатовском детском доме-интернате при финансовой поддержке Фонда в также созданы сенсорная комната, соляная комната, кабинет водолечения, усовершенствована работа кабинета лечебной физической культуры. В ходе проверки Комиссии представлены комплекты нормативных и методических документов, обеспечивающих работу указанных структур, включая приказ о создании, Положение, паспорт кабинета, графики работы, планы работы специалистов, отчеты о проделанной работе (ежеквартальные) и иные документы и материалы.
2.4. Выборочная проверка эффективности выполнения мероприятий Программы, реализуемых за счет средств гранта Фонда 
В соответствии с пунктом 9 Программы проведения проверки для выборочной проверки эффективности выполнения Программы были определены следующие мероприятия:
«Развитие в государственном бюджетном стационарном учреждении социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» системы реабилитации воспитанников Ипатовского детского дома-интерната» (далее – Ипатовский детский дом-интернат) и «Развитие различных видов физических, психических и интеллектуальных свойств воспитанников Ипатовского детского дома-интерната на основе управления их двигательными навыками и умениями, координацией движений и концентрацией внимания, общая реабилитация воспитанников этого дома-интерната».

Проверка эффективности выполнения мероприятия «Развитие в государственном бюджетном стационарном учреждении социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» системы реабилитации воспитанников Ипатовского детского дома-интерната»  показала, специалистами указанного учреждения разработана и реализуется комплексная программа подготовки детей-инвалидов с интеллектуальными нарушениями, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни (утверждена 16 мая 2016 г.). Основными направлениями программы являются: социально-бытовая ориентация, социально-бытовая адаптация, спортивно-оздоровительные мероприятия, здоровьесберегающие технологии, профессионально-трудовая реабилитация, психолого-педагогическая помощь. Программа работы с детьми-инвалидами с использованием сенсорного оборудования «Сенсорное развитие детей с умственной отсталостью», приобретенного на средства гранта в 2015 году, является частью комплексной программы. В 2015 году 80 воспитанников Ипатовского детского дома-интерната стали участниками программы сенсорного развития, в первом полугодии 2016 г. – 60 чел. В сенсорной комнате проводится работа с воспитанниками учреждения по профилактике психофизических и эмоциональных нагрузок; созданию положительного эмоционального состояния; формированию восприятия цвета, звука, ритма; согласованию движений собственного тела; облегчению состояния тревожности (переключение энергии тревоги в конструктивное русло); формированию адекватной самооценки, преодолению застенчивости и агрессии; развитию позитивного общения и взаимодействия друг с другом; развитию памяти, речи, фантазии и оригинальности мышления. Результаты работы с детьми свидетельствуют о том, что занятия положительно влияют на коррекцию нарушений восприятия, познавательной и эмоциональной сферы (развитие фантазии, устранение эмоциональной скудности, снижение уровня тревожности и уровня агрессивности) воспитанников при подготовке к самостоятельной жизни. 
Реализация мероприятия «Развитие различных видов физических, психических и интеллектуальных свойств воспитанников Ипатовского детского дома-интерната на основе управления их двигательными навыками и умениями, координацией движений и концентрацией внимания, общая реабилитация воспитанников этого дома-интерната» позволила разработать и внедрить технологии галотерапии, водолечения; программу «Физическое, психическое и интеллектуальное саморазвитие детей на основе двигательной активности с использованием компьютерных игровых тренажеров (КИТ)», программу работы с несовершеннолетними по позитивному развитию личности, по коррекции и развитию эмоционально-волевой сферы, по развитию коммуникативных навыков; программу «Нейрокурс» (комплекс методик профилактики и коррекции нарушений психического состояния человека на основе технологии функционального биоуправления с биологической обратной связью», программу по лечебной физкультуре для обучающихся с интеллектуальными нарушениями и  другие программы.

В 2015 году 74 воспитанника Ипатовского детского дома-интерната были включены в программу комплексной реабилитации и подготовки к самостоятельной жизни, в 2016 – 82 чел.

2.5. Анализ эффективности реализации мероприятий Программы и возможности достижения плановых показателей и индикаторов (пункт 4 Программы проведения проверки).

В 2015 г. и 1 половине 2016 г. за счет средств гранта проведено обучение 13 специалистов по следующим направлениям:

 применение психолого-педагогических технологий в практической работе с детьми и подростками, имеющими ограниченные возможности (фото-терапия, видео-терапия, танцевально-двигательная терапия, библиотерапия, драматерапия,  куклотерапия, ЭБРУ, рисование в круге, пескотерапия (Sand – play, Sand – аrt). А также новым методикам: терапия создания творческих произведений (художественных и научных), терапия творческим общением с природой, терапия творческим общением с литературой, искусством, наукой, терапия творческим коллекционированием (коллажирование) и другие технологии;
организация реабилитации и подготовки воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей к самостоятельному проживанию после выхода из домов-интернатов.

Положительная динамика показателей, установленных Подпрограммой, подтверждает ее эффективность: 

численность воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, получивших подготовку к самообслуживанию в быту для самостоятельного проживания после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей, в 2015 году составила 40 чел. (в 2014 г. – 0 чел.), в первом полугодии 2016 г. – 40 чел.;
удельный вес воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, получивших подготовку к самообслуживанию в быту для самостоятельного проживания после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей, в общей численности воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей в 2015 году составил 19,6 % (в 2014 году – 0%), в первом полугодии 2016 г. – 18,6%.

2.6. Проверка принятых мер по обеспечению устойчивости результатов выполнения мероприятий Программы

Комплекс мер по обеспечению устойчивости результатов выполнения мероприятий Программы (пункт 6 Программы проведения проверки) включает в себя наличие необходимого организационно-нормативного обеспечения деятельности новых структур; наличие новых специализированных программ, обеспечивающих качественную диагностику реабилитационного потенциала детей и комплексный подход к реабилитации и абилитации детей-инвалидов (воспитанников детских домов-интернатов системы социальной защиты населения), приобретение современного реабилитационного, коррекционно-развивающего оборудования длительного пользования; обеспечение обучения и методической поддержки специалистов, работающих  с детьми-инвалидами.

III. Проверка целевого и эффективного использования денежных средств, выделенных Фондом в виде гранта

3.1. Анализ движения гранта Фонда и проверка организации и ведения раздельного учета поступления и расходования гранта Фонда 

В соответствии с пунктами 10 и 11 Программы проведения проверки, проведен анализ движения средств гранта Фонда и проверка организации и ведения обособленного учета поступления и расходования гранта Фонда. 

Для реализации Программы в 2015 году на основании Соглашения, заключенного между Фондом, Координатором Программы и Грантополучателем на софинансирование мероприятий Программы, Фондом был предусмотрен грант Фонда в размере 3 251 322 рубля.
Для реализации Программы в 2016 году на основании дополнительного соглашения от 12 июля 2016 г. № 1 к Соглашению предусмотрен грант Фонда в размере 2 700 050 рублей. В  связи с тем, что дополнительное соглашение подписано 12 июля 2016 года расходование указанной суммы гранта Фонда осуществляется во 2 полугодии 2016 года (период настоящей проверки 2015 год и 1 полугодие 2016 года).
Ответственными лицами за расходование гранта Фонда и наделенными правом первой и второй подписей финансовых и иных документов Грантополучателя в период с 21 июля 2015 года по настоящее время являлись следующие лица соответственно:

- министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края – Ульянченко Иван Иванович (распоряжения Губернатора Ставропольского края от  7 октября 2014 г. № 584-р «О назначении Ульянченко И.И.» и от 5 октября 2015 г. № 569-р «О продлении срока полномочий Ульянченко И.И.»);

- начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности – главный бухгалтер министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края  – Тарасова Вера Ивановна (приказ Грантополучателя от 30 августа 2012 г. № 497-л «О назначении Тарасовой В.И.»);
- заместитель начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности – заместитель главного бухгалтера министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края – Тамазина Светлана Алексеевна (приказ Грантополучателя от 9 июля 2015 г. № 185-л «О назначении Тамазиной С.А.»).

Учет  гранта Фонда, поступившего в рамках реализации мероприятий Программы, осуществляется Грантополучателем в следующем порядке.
В 2015 году поступление средств гранта Фонда осуществлялось на расчетный счет Управления федерального казначейства по Ставропольскому краю № 40101810300000010005, открытый в Отделении Ставрополь г. Ставрополь (лицевой счет Грантополучателя № 04212000160), БИК 040702001 в следующем порядке поступления платежей:

платежное поручение № 825 от 22.07.2015 на сумму 2 275 925 рублей;

платежное поручение № 1196 от 16.10.2015 на сумму 975 397 рублей.

В 1 полугодии 2016 года средства гранта Фонда не поступали. Грант Фонда на реализацию мероприятий Программы на 2016 год поступил по платежным  поручениям № 709 от 14.07.2016 на сумму 1 833 651 рубль и № 762 от 27.07.2016 на сумму 785 850 рублей.
В соответствии с пунктом 2.3.1. Соглашения Грантополучатель обязан направлять в адрес Фонда уведомления о получении денежных средств не позднее 3 рабочих дней со дня их поступления на счет Грантополучателя, однако в Фонд не представлен оригинал уведомления о получении  денежных средств на сумму  2 275 925 рублей. В ходе проведения проверки уведомления представлены.
В соответствии с Положением об учетной политике министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, утвержденным приказом Грантоплучателя от 31 лекабря 2013 г. № 559 (далее – Учетная политика),  бухгалтерский учет средств гранта Фонда ведется Грантополучателем с использованием программного продукта «1С: Предприятие 8.2.» и на основании:                                                                           
- Федеральных законов:

от 31 июля 1998 г. № 145-ФЗ «Бюджетный кодекс Российской Федерации»;

от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

- Законов Ставропольского края «О бюджетном процессе в Ставропольском крае»;

- приказов Министерства финансов Российской Федерации:

от 1 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;

от 6 декабря 2010 г. № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»;

- положения Центрального Банка Российской Федерации от 12 октября   2011 г. № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации»;

- указания Центрального Банка Российской Федерации от 20 июня 2007 г.   № 1843-У «О предельном размере расчетов наличными деньгами и расходовании наличных денег, поступивших в кассу юридического лица или кассу индивидуального предпринимателя»;

- закона Ставропольского края от 7 декабря 2014г. № 109-кз «О бюджете  Ставропольского края на  2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;

- закона Ставропольского края от 14 декабря 2015г. №136-кз «О бюджете  Ставропольского края на  2016 год»;

- иных нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы бухгалтерского и налогового учета положениями и нормами, содержащимися в законодательстве о бухгалтерском учете и отчетности.
Для осуществления финансовой деятельности в проверяемом периоде Грантополучатель имел следующие лицевые счета на расчетных  счетах               № 40201810800000100001 и № 40101810300000010005, открытых в УФК по Ставропольскому краю:
- лицевой счет № 04212000160 (счет администратора доходов бюджета);
- лицевой счет № 148.01.001.1 (счет  получателя средств).

В соответствии с пунктом 2.3.3. Соглашения Грантополучатель осуществляет ведение раздельного учета гранта Фонда в следующем порядке.
В целях организации и ведения бухгалтерского учета применяются следующие коды вида финансового обеспечения (деятельности):

1 - деятельность, осуществляемая за счет средств бюджета (бюджетная деятельность);

3 - средства во временном распоряжении;

5 - субсидии на иные цели.

Грантополучатель осуществляет бюджетную деятельность и применяет код вида финансового обеспечения (деятельности) «1».

Соисполнители мероприятий Программы осуществляют финансовую деятельность с применением следующих кодов вида финансового обеспечения (деятельности):

3 - средства во временном распоряжении;

5 - субсидии на иные цели.

В соответствии с пунктом 4 статьи  298 Гражданского кодекса Российской Федерации и  пунктом 11  статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации средства гранта Фонда зачислены в установленном порядке в доход бюджета Ставропольского края и включены в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в закон о бюджете.
В рамках кода вида финансового обеспечения 1 (бюджетная деятельность) осуществляется учет операций со средствами гранта Фонда.

Бухгалтерский учет ведется по журнально-ордерной форме учета.

В соответствии с Законом Ставропольского края об исполнении бюджета Ставропольского края за 2015 год поступление средств гранта Фонда проводится согласно выписке из лицевого счета документа «Кассовое поступление» и отражается в бухгалтерском учете по коду дохода 148 2 04 02 010 02 0000 180 «Предоставление негосударственными организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов РФ», расходование средств гранта Фонда проводится в соответствии с бюджетной росписью по целевым статьям расходов 148 1002 04 0 2136 «Реализация комплекса мер по оказанию поддержки детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», что обеспечивает раздельный учет средств гранта Фонда (доходов и расходов).

Поступление и расходования средств гранта Фонда оформляются следующими бухгалтерскими проводками:

	№

п/п
	Содержание операции
	Дебет
	Кредит
	
	
	

	1
	Поступление             
средств гранта Фонда на лицевой счет   
	1 210 02 180 «Расчеты с финансовым органом по поступлениям в бюджет» 
	1 205 81 180 «Расчеты с плательщиками прочих доходов»   
	
	
	

	2
	Начисление доходов в    
сумме грантов Фонда на       
выполнение              
мероприятий Программы
	1 205 81 180 «Расчеты с    
плательщиками 
прочих        
доходов» 
	1 401 10 180 «Доходы текущего финансового года»
	
	
	

	3
	Перечисление средств гранта Фонда соисполнителям мероприятий Программы – бюджетным учреждениям
	1 206 41 660 «Расчеты по авансовым безвозмездным перечислениям государственным и муниципальным организациям» 
	1 304 05 241 «Расчеты

по платежам из бюджета с финансовым органом» 
	
	
	

	4
	Зачет аванса средств гранта Фонда соисполнителям мероприятий Программы – бюджетным учреждениям 
	1 302 41 830 «Расчеты по безвозмездным перечислениям государственным и муниципальным организациям»
	1 206 41 660 «Расчеты по 

авансовым безвозмездным перечислениям 

государственным и

муниципальным 

организациям» 
	
	
	

	5
	Начисление расходов по гранту Фонда
	1 401 20 241 «Расходы текущего финансового года»
	1 302 41 730 «Расчеты по безвозмездным

перечислениям 

государственным и 

муниципальным

организациям»
	
	
	

	6
	Возврат средств гранта Фонда соисполнителями
	1 304 05 241 «Расчеты по платежам из бюджета с финансовым органом»
	1 206 41 660 «Расчеты по авансовым безвозмездным перечислениям

государственным и

муниципальным

организациям»
	
	
	

	7
	Принятие обязательств за счет лимитов текущего года
	1 501 13 ХХХ «Лимиты бюджетных обязательств получателей бюджетных средств»
	1 502 11 ХХХ «Принятые обязательства на текущий финансовый год»
	
	
	

	8
	Принятие денежных обязательств текущего года
	1 502 11 ХХХ «Принятые обязательства на текущий финансовый год»
	1 502 12 ХХХ «Принятые

денежные обязательства на текущий финансовый год»
	
	
	


Распределение средств гранта Фонда соисполнителям мероприятий Программы осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края № 211-п.
Министерством финансов Ставропольского края доведена сводная бюджетная роспись в автоматизированной системе «Бюджет» на основании уведомлений: 

от 4 августа 2015 года № 30 «О бюджетных ассигнованиях по расходам бюджета Ставропольского края» и от 4 августа 2015 года № 30 «О лимитах бюджетных обязательств Ставропольского края»;

от 21 октября 2015 года № 38 «О бюджетных ассигнованиях по расходам бюджета Ставропольского края» и от 21 октября 2015 года № 38 «О лимитах бюджетных обязательств Ставропольского края».
На основании доведенной сводной бюджетной росписи и уведомлений от министерства финансов Ставропольского края средства гранта Фонда по Программе распределены между соисполнителями мероприятий Программы.

Кроме того, на основании доведенной сводной бюджетной росписи, между Грантополучателем и соисполнителями мероприятий Программы были заключены дополнительные соглашения к основному Соглашению о предоставлении субсидий на цели, не связанные с оказанием в соответствии с государственным заданием государственных услуг (выполнением работ).
Финансирование соисполнителей мероприятий Программы осуществлялось в соответствии с дополнительными соглашениями и на основании распоряжений Грантополучателя на перечисление целевых субсидий, выделяемых соисполнителям мероприятий Программы за счет средств Фонда.
Ежеквартально соисполнители мероприятий Программы предоставляют Грантополучателю квартальные отчеты о целевом использовании выделенных Фондом денежных средств. Первичная бухгалтерская документация хранится в учреждениях – соисполнителях мероприятий Программы.

Соисполнителем мероприятий Программы также осуществлялся раздельный учет средств гранта Фонда, что подтверждено выборочной проверкой у соисполнителя мероприятий Программы - государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» (поступление и расходование средств гранта Фонда учитывается по коду вида финансового обеспечения (деятельности) «5»).
Объем средств гранта Фонда, предусмотренных и израсходованный соисполнителями мероприятий Программы в 2015 году, отражен в таблице 1.

        Таблица 1 (в руб.)

	№№ п/п
	Наименование соисполнителей мероприятий Программы
	Объем предусмотренных средств гранта Фонда
	Объем израсходованных средств гранта Фонда
	Остаток на 31.12.2015

	1
	Государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»
	3 017 082
	3 017 082
	0

	2
	Государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»
	234 240
	229 972,93
	4 267,07

	
	Итого:
	3 251 322
	3 247 054,93
	4 267,07

	
	Информация по данным финансовых отчетов:
	3 251 322
	3 170 773
	80 549


Остаток средств гранта Фонда на лицевых счетах Грантополучателя на 1 января 2016 года и 1 июля 2016 года составил 0 рублей.
В соответствии с квартальным отчетом о целевом использовании выделенных Фондом денежных средств (далее – финансовый отчет) за IV квартал 2015 года остаток средств гранта Фонда составляет 80 549 рублей.
Фактически остаток средств гранта Фонда составил 4 267 рублей, что подтверждается оборотно-сальдовой ведомостью Грантополучателя по счету 205.81 «Расчеты с плательщиками прочих доходов за 2015 год и отчетом об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета на 1 января 2016 года (форма 0503127).
Разница в сумме 76 282 рубля образовалась в связи с неправомерным использованием средств гранта Фонда государственным бюджетным стационарным учреждением социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей». В соответствии с письмом Правительства Ставропольского края от 11.11.2015 № 05-31/14633  Фонд не возражал против перераспределения средств гранта Фонда между мероприятиями, при условии внесения соответствующих изменений в постановление Правительства Ставропольского края № 211-п. Изменение в указанное постановление было внесено 24 декабря 2015 года № 566-п «О внесении изменений в пункты 5 и 8 приложений к краевой программе «Дорога в жизнь» на 2015-2017 годы», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 18 мая 2015 г. № 211-п». Закупка оборудования была произведена, но изменения в Соглашение не внесены в 2015 году.
Комиссии Грантополучателем было дано объяснение, что в финансовый отчет за III квартал 2016 года включены расходы за счет средств гранта Фонда по государственному бюджетному стационарному учреждению социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» в сумме 1 921 000 рублей с учетом остатка в размере 76 282 рубля, сложившегося по итогам реализации мероприятий Программы в 2015 году.

Приобретение товаров, работ и услуг осуществлялось соисполнителями мероприятий Программы в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
При проведении анализа поступления финансовой отчетности установлено, что финансовые отчеты представлены в Фонд в сроки, предусмотренные пунктом 2.2.8. Соглашения.
Проведенный анализ движения гранта Фонда, выделенного на реализацию мероприятий Программы в 2015 году, показал следующее.

Общий объем финансирования на реализацию мероприятий Программы в 2015 году в соответствии с финансовым отчетом за  IV квартал 2015 года  составил 111 785 360 рублей, в том числе:

- собственные средства Ставропольского края – 108 534 038 рублей;
- грант Фонда – 3 251 322 рубля, или 2,9% от общей суммы финансирования на 2015 год.

Фактически перечислено средств гранта Фонда в 2015 году – 3 251 322 рубля.
Фактически израсходовано денежных средств на реализацию мероприятий Программы в 2015 году в соответствии с финансовым отчетом за  IV квартал 2015 года  106 502 510 рублей (или 95,3%), в том числе:

- собственные средства Ставропольского края – 103 331 737 рублей, или 95,2%;
- грант Фонда – 3 170 773 рубля, или 97,5%.

По состоянию на 1 января 2016 года остаток средств гранта Фонда составил 80 549 рублей, который сложился за счет экономии средств гранта Фонда в результате приобретения оборудования и бытовой техники по более низкой стоимости. 
Анализ распределения и расходования средств гранта на реализацию мероприятий Программы в 2015 году по видам расходов представлен в таблице 2. 
Таблица 2
	№ п.п.
	Наименование расхода
	Предусмотрено

средств гранта

в 2015 г.

(в руб.)
	Процент от
общей суммы выделенных средств гранта в 2015 г.
	Фактически
израсходовано средств гранта в 2015 г.

(в руб.)
	Процент выполнения (гр. 5 : гр. 3)

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Оплата услуг по обучению и повышению квалификации специалистов, участвующих в реализации мероприятий программы, и представителей целевых групп (оплата обучения)
	48 000
	1,48%
	48 000
	100%

	2
	Приобретение техники: компьютерной, оргтехники
	60 750
	1,87%
	60 680
	99,88%

	3
	Приобретение реабилитационного оборудования
	2 240 000
	68,90%
	2 165 900
	96,69%

	4
	Приобретение медицинского оборудования
	350 000
	10,76%
	349 900
	99,97%

	5
	Приобретение игрового оборудования и инвентаря
	312 790
	9,62%
	311 200
	99,49%

	6
	Приобретение спортивного оборудования и инвентаря
	114 292
	3,52%
	113 800
	99,57%

	7
	Приобретение мебели
	41 762
	1,28%
	42 491*
	101,75%

	8
	Приобретение бытовой техники, посуды и кухонного инвентаря
	64 478
	1,98%
	59 559
	92,37%

	9
	Приобретение диагностических методик, в том числе компьютерных
	19 250
	0,59%
	19 243
	99,96%

	
	ВСЕГО:
	3 251 322
	100%
	3 170 773
	97,5%



* - превышение расходов на приобретение мебели было произведено за счет экономии средств гранта Фонда, сложившейся по другим видам расходов и в пределах одного мероприятия Программы. 


В 1 полугодии 2016 года расходы за счет средств гранта Фонда не производились.

3.2. Выборочная проверка наличия, полноты и правильности отражения первичных учетных документов, подтверждающих целевое использование средств гранта Фонда в представленных финансовых отчетах.

В соответствии с пунктом 12 Программы проведения проверки, проведена выборочная проверка наличия, полноты и правильности отражения первичных учетных документов, подтверждающих целевое использование средств гранта Фонда в представленных финансовых отчетах по следующим мероприятиям Программы. 
3.2.1. «Развитие в государственном бюджетном стационарном учреждении социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом - интернат для умственно отсталых детей» системы реабилитации воспитанников Ипатовского детского дома-интерната» (п. 3 приложения 1 к Соглашению).

Соисполнителями данного мероприятия является государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
Общий объем средств гранта Фонда на реализацию данного мероприятия в 2015 году составил 200 000 рублей, или 6,2% от общей суммы планируемых средств гранта Фонда на 2015 год, фактически израсходовано – 200 000 рублей, или 100% на приобретение реабилитационного оборудования.  

На 1 января 2016 года остаток средств гранта Фонда по указанному мероприятию составил 0 рублей.

В 1 полугодии 2016 года расходы за счет средств гранта Фонда на реализацию данного мероприятия не производились.
Комиссией проведена выборочная проверка наличия, полноты и правильности отражения первичных учетных документов, подтверждающих целевое использование гранта Фонда в представленных финансовых отчетах по данному мероприятию, у соисполнителя мероприятия Программы – государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
В результате проведенной проверки выявлены следующие замечания по оформлению финансового отчета за III квартал 2015 года по пункту 3.1. (приобретение реабилитационного оборудования):

- неверно указано наименование поставщика, а именно: вместо ЗАО «Сан-Сан указано ООО «Сан-Сан»;

- неверно указано наименование товара, а именно: вместо «детский зеркальный уголок с пузырьковой колонной «Зеркальный обман» указано «детский зеркальный уголок с пузырьковой зоной»;

- не указано платежное поручение № 13 от 17.08.2015 (30% предоплаты по договору № 170 от 05.08.2015);
- не указано платежное поручение № 14 от 17.08.2015 (30% предоплаты по договору № 171 от 05.08.2015);
- не указано платежное поручение № 15 от 17.08.2015 (30% предоплаты по договору № 172 от 05.08.2015).
Представленные первичные документы подтверждают суммы расходов, указанных в разделе 3 финансового отчета.
3.2.2. «Развитие различных видов физических, психических и интеллектуальных свойств воспитанников Ипатовского детского дома-интерната на основе управления их двигательными навыками и умениями, координацией движений и концентрацией внимания, общая реабилитация воспитанников этого дома-интерната» (п. 4 приложения 1 к Соглашению)

Соисполнителем данного мероприятия является - государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
Общий объем средств гранта на реализацию данного мероприятия в 2015 году составил 2 817 082 рубля, или 86,6% от общей суммы планируемых средств гранта на 2015 год, фактически израсходовано – 2 740 800 рублей, или 97,3%.

В 2015 году средства гранта Фонда были выделены на:
- приобретение реабилитационного оборудования – 2 040 000 рублей, фактически израсходовано – 1 965 900 рублей, или 96,4%;
- приобретение игрового оборудования и инвентаря – 312 790 рублей, фактически израсходовано – 311 200 рублей, или 99,5%.
- приобретение спортивного оборудования и инвентаря – 114 292 рубля, фактически израсходовано – 113 800 рублей, или 99,6%;
- приобретение медицинского оборудования – 350 000 рублей, фактически израсходовано – 349 900 рублей, или 99,97%.
На 1 января 2016 года остаток средств гранта по указанному мероприятию составил 76 282 рубля, который сложился за счет экономии средств гранта Фонда в результате приобретения по более низкой стоимости: реабилитационного оборудования; игрового оборудования и инвентаря; спортивного оборудования и инвентаря; медицинского оборудования.
В 1 полугодии 2016 года расходы за счет средств гранта Фонда на реализацию данного мероприятия не производились.

Комиссией проведена выборочная проверка наличия, полноты и правильности отражения первичных учетных документов, подтверждающих целевое использование гранта Фонда в представленных финансовых отчетах по данному мероприятию, у соисполнителя мероприятия Программы – государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
В результате проведенной проверки выявлены следующие замечания по оформлению финансовых отчетов.
За III квартал 2015 года:

- по пункту 4.1. (приобретение реабилитационного оборудования):

 неверно указано наименование, количество и стоимость за единицу товара, а именно: вместо «компьютерный - игровой тренажерный (КИТ) комплекс» 1 шт.*450 000 рублей указано «комплексы компьютерных игровых тренажеров (КИТ) 5 шт. * 90 000 рублей;

неверно указано наименование поставщика, наименование товара, количество и стоимость за единицу товара, а именно: вместо ЗАО «АЭРОМЭД» аппарат сухой солевой аэрозольтерапии 1 шт.*466 500 рублей, музыкальный центр 1 шт.*8 000 рублей, CD диск с психосуггестивными и муз.программами 5 шт.*300 рублей; ООО «Аэромер-СК» аппарат аэрофитотерапевтический для групповой ингаляции дозированных концентраций паров эфирных масел АГЭД-01 (Фитотрон)-комплект «Оптима» 1 шт.*47 100 рублей, кресло пациента 4 шт.*12 350 рублей, комплект светильников «Волшебный свет» (светильники – 3 шт., блок управления – 1 шт.) 2 шт.*49 750 рублей указано ООО «Андромед-СК» Соляная комната 1 шт.*692 000 рублей;

неверно указаны суммы по платежным поручениям, а именно: вместо суммы 20 000 рублей по платежному поручению № 975 от 28.09.2015 указана сумма 148 800 рублей (30%предоплаты); вместо суммы 476 000 рублей по платежному поручению № 976 от 28.09.2015 указана сумма 347 200 рублей;

указан счет № 371 от 12.08.2015, который не был представлен Комиссии;

неверно указана дата договора № 02-15, а именно: вместо даты 31.08.2015 указана дата 06.08.2015;  
- по пункту 4.2. (приобретение игрового оборудования и инвентаря):
неверно указано наименование поставщика, а именно: вместо ИП Кинаш А.Е. указано Профессиональный экипировочный центр «Кинаш-спорт»;
неверно указана стоимость за единицу товара, а именно: вместо игровой комплекс «Микроавтобус» 1 шт.*103 000 рублей указано игровой комплекс «Микроавтобус» 1 шт.*56 000 рублей; вместо игровой комплекс «Школа» 1 шт.*56 000 рублей указано игровой комплекс «Школа» 1 шт.*103 000 рублей; 

неверно указано наименование товара, а именно: вместо «спортивное оборудование Бревно» указано «бревно Змейка»;
неверно указана дата платежного поручения № 17, а именно: вместо даты 21.08.2015 указана дата 24.08.2015;

- по пункту 4.3. (приобретение спортивного оборудования и инвентаря):
неверно указано наименование поставщика, а именно: вместо ИП Кинаш А.Е. указано Профессиональный экипировочный центр «Кинаш-спорт»;
неверно указаны наименования товара, а именно: вместо спортивный комплекс малый (шведская стенка) указано спортивный комплекс (детский спортивно-игровой комплекс Луна большая» для детей от 7 до 12 лет); вместо спортивный комплекс малый (шведская стенка) указано спортивный комплекс (детский спортивно-игровой комплекс Луна маленькая» для детей от 4 до 7 лет);
неверно указана дата платежного поручения № 17, а именно: вместо 21.08.2015 указано 24.08.2015;

- по пункту 4.4. (приобретение медицинского оборудования):

неверно указано наименование поставщика, а именно: вместо ИП Кузнецов В.Е. указано ООО «Пром-Лайн»;

неверно указано наименование товара, а именно: вместо «ванна с гидромассажной системой VEGA» указана «ванна бальнеологическая для подводного массажа, гидроаэромассажа»; 

неверно указана дата товарной накладной № 726, а именно: вместо даты 17.08.2015 указана дата 02.09.2015;

не указан поставщик ООО фирма «Флорес» по договору поставки № РД 15108 от 04.08.2015;

неверно указано наименование товара, а именно: вместо «кедровая бочка» указано «фитобочка».

  За IV квартал 2015 года:
- по пункту 4.1 (приобретение реабилитационного оборудования):

неверно указано наименование поставщика товара, а именно: вместо ИП Кузнецов В.Е. указан ИП Кузнецов Е.В.;

неверно указано количество и цена за единицу товара, а именно: вместо «кресло-коляска для инвалидов 3 шт.*19 500 рублей и кресло-коляска для инвалидов 1 шт.*27 700 рублей» указано «кресло-коляска для инвалидов 5 шт.*22 780 рублей»;
излишне указан счет № 1346 от 12.08.2015;

неверно указано наименование документа № 694 от 26.08.2015, а именно: вместо «счет» указано «счет-фактура»;

не указана товарная накладная № 694 от 26.08.2015;

неверно указано наименование поставщика (в 2-х случаях) по государственному контракту № 2015.343127 от 11.09.2015, а именно: вместо ООО «Студия психологии, эстетики и медицины «Виэль» указано ООО «Флорес»;
неверно указано наименование товара, а именно: вместо «электронный прибор БОС (тренажер дыхания БОС)» указано «электронный прибор БОС (тренажер дыхания с ПО)». 
Представленные первичные документы подтверждают суммы расходов, указанных в разделе 3 финансовых отчетов.
3.3. Выборочная проверка фактического наличия основных средств и товарно-материальных ценностей, приобретенных за счет гранта Фонда.
В соответствии с пунктом 13 Программы проведения проверки, проведена выборочная проверка фактического наличия основных средств и товарно-материальных ценностей, приобретенных за счет гранта Фонда, их целевого и эффективного использования, а также наличия логотипа Фонда у соисполнителя мероприятий Программы – государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
Проверка проведена по следующим мероприятиям Программы:

- «Развитие в государственном бюджетном стационарном учреждении социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом - интернат для умственно отсталых детей» системы реабилитации воспитанников Ипатовского детского дома-интерната»;

- «Развитие различных видов физических, психических и интеллектуальных свойств воспитанников Ипатовского детского дома-интерната на основе управления их двигательными навыками и умениями, координацией движений и концентрацией внимания, общая реабилитация воспитанников этого дома-интерната».

В результате проверки недостачи материальных ценностей не выявлено. Приобретенные основные средства приняты к бухгалтерскому учету, имеют инвентарные номера и наклейки с логотипом Фонда. 
Однако необходимо отметить, что у государственного бюджетного стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей в инвентарных карточках учета нефинансовых активов отсутствовали заводские (серийные) номера и краткие характеристики объектов основных средств, что нарушает требования, указанные в приложении № 5 «Методические указания по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями», утвержденном  приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 марта 2015 г. № 52н. В ходе проверки данные замечания были устранены.   
3.4. Проверка осуществления Координатором Программы контроля за целевым и эффективным использованием Грантополучателем гранта Фонда.
В соответствии с пунктом 14 Программы проведения проверки, проведена проверка осуществления Координатором Программы контроля за целевым и эффективным использованием Грантополучателем гранта Фонда.
В соответствии с пунктом 2.2.3 Соглашения Координатор обязан осуществлять контроль за целевым и эффективным использованием Грантополучателем гранта Фонда и не реже одного раза в год обеспечивать проведение проверки целевого и эффективного использования Грантополучателем гранта Фонда с последующим представлением соответствующего акта по результатам проверки в Фонд.
В течение периода реализации Программы Координатором осуществлялся текущий контроль за целевым и эффективным использованием Грантополучателем средств гранта Фонда. В соответствии с поручением № 31291 от 15.07.2016 заместителя председателя Правительства Ставропольского края Кувалдиной И.В. проведена проверка целевого и эффективного использования Грантополучателем средств гранта Фонда за 2015 год. По результатам проведенной проверки фактов нецелевого использования средств гранта Фонда не выявлено, что отражено в акте от 31 августа 2016 года. 
В течение реализации мероприятий Программы в 2015 году Грантополучатель осуществлял контроль за целевым использованием средств гранта Фонда посредством включения  представителей Грантополучателя в состав комиссии по проверке от Координатора Программы.

Выводы и предложения Комиссии  по результатам проведенной проверки:
В соответствии с представленными в ходе проверки документами, а также ранее представленными в Фонд отчетными материалами, в течение 2015 года и первой половине 2016 года проведена работа по созданию условий для социально-личностного развития детей-инвалидов, проживающих в домах-интернатах для умственно отсталых детей, становления основ их социальной компетентности и успешной адаптации в окружающем мире.
Софинансирование Фондом мероприятий Программы способствовало внедрению эффективных технологий и методик реабилитации детей-инвалидов, развитию ресурсной базы данных организаций. 
Оборудование, приобретенное за счет гранта Фонда, эффективно используется по целевому назначению.

Фактов нецелевого использования средств гранта Фонда, выделенных для реализации мероприятий Программы, не выявлено.

Ведение раздельного учета средств гранта Фонда в соответствии с пунктом 2.3.3.  Соглашения осуществляется.

По итогам проведенной проверки необходимо:

представить изменение в финансовые отчеты за III и IV кварталы 2015 года в части несоответствия информации, указанной в представленных первичных учетных документах, информации, указанной в финансовом отчете;

представлять уведомления о получении денежных средств в соответствии со сроками установленными пунктом 2.3.1. Соглашения; 
принять меры по недопущению повторения недостатков, выявленных в ходе проверки;

обеспечить проведение проверки Координатором Программы целевого и эффективного использования Грантополучателем гранта Фонда за 2016 год с последующим представлением соответствующего акта по результатам проверки в Фонд, в соответствии с пунктом 2.2.3. Соглашения.

По итогам проведенной проверки рекомендуется:

при заключении контрактов, договоров гражданско-правового характера указывать, что источником финансирования являются средства гранта Фонда.
Настоящий акт составлен в трех экземплярах, один из которых передан заместителю председателя Правительства Ставропольского края Кувалдиной И.В. (представителю Координатора Программы), второй председателю Комиссии, третий – Грантополучателю.
Председатель Комиссии:
Начальник Контрольно-ревизионного

отдела Фонда поддержки детей, находящихся

в трудной жизненной ситуации




             М.Ю. Сорокина

Члены комиссии:
Заместитель руководителя Департамента
поддержки социальных проектов Фонда
поддержки детей, находящихся в трудной 
жизненной ситуации
                                                                           С.А. Ефремова 
Советник Контрольно-ревизионного

отдела Фонда поддержки детей, находящихся

в трудной жизненной ситуации




                 Т.И. Буглаева 

Представители Координатора Программы:
Заместитель министра труда и социальной

защиты населения Ставропольского края                                          Е.В. Немцева

Заведующая сектором специального

образования и здоровьесберегающих

технологий министерства образования и

молодежной политики Ставропольского края                                Н.О. Тимошенко 

Консультант отдела социальной поддержки

семьи и детей министерства труда и социальной

защиты населения Ставропольского края                                       Е.Д. Мажарова  

Главный специалист отдела организации

стационарного обслуживания населения

министерства труда и социальной защиты

населения Ставропольского края                                                       А.В. Попова  
С актом ознакомлены:

Заместитель председателя Правительства
Ставропольского края                                                                           И.В. Кувалдина
Министр труда и социальной

защиты населения Ставропольского края                                         И.И. Ульянченко
