Полное государственное обеспечение детей в учреждении и предоставление им социальных услуг

Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей является организацией, предоставляющей социальные услуги в стационарной форме. В соответствии со ст. 31.  Федерального закона от 23.12.2013 г.  № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания несовершеннолетним детям предоставляются бесплатно.
Воспитанники детского дома также получают образовательные услуги в соответствии с Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ. 
 Деятельность детского дома также регламентируется постановлением Правительства РФ от 24.05.2014 г.  № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей». В соответствии с п. 26 постановления Правительства РФ № 481: «Материальное обеспечение детей, находящихся в государственных и муниципальных организациях для детей-сирот, осуществляется на основе полного государственного обеспечения, включающего в себя предоставление им за время пребывания в организации для детей-сирот бесплатного питания, бесплатных комплектов одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного общежития, бесплатных медицинского обслуживания и образования».
[bookmark: _GoBack]Материальное обеспечение детей, проживающих в учреждении, осуществляется в соответствии с приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 20.08.2014г. № 433 «Об утверждении норм и нормативов в сфере социального обслуживания граждан в Ставропольском крае».
Таким образом, учреждение осуществляет полное государственное обеспечение и бесплатно предоставляет социальные и образовательные услуги всем несовершеннолетним воспитанникам в соответствии с утвержденными нормативами.
В некоторых случаях может возникнуть необходимость в приобретении товаров и услуг в дополнение к бюджетному обеспечению, исходя из индивидуальных потребностей ребенка, и для улучшения качества его жизни. В таком случае родители (законные представители) приобретают необходимые ребенку товары либо услуги в соответствии со ст. 80 и п. 2 ст. 60 Семейного кодекса Российской Федерации и на основании 3-х стороннего Соглашения между родителями, учреждением, отделом опеки и попечительства администрации Ипатовского муниципального района (п.13 постановления Правительства РФ от 24.05.2014 г.  № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей»).
 
