Обучающий семинар для специалистов, осуществляющих сопровождаемое проживание выпускников ДДИ

25-16 апреля 2018 года в Москве в научно-практическом центре по защите прав детей «Детство» Департамента труда и социальной защиты населения прошел обучающий семинар для специалистов из регионов,  осуществляющих сопровождаемое проживание выпускников детских домов-интернатов (ДДИ). Он был посвящён теме подготовки кадров и организации работы служб постинтернатного сопровождаемого проживания выпускников. 
По программе «Подготовка кадров для сопровождаемого проживания выпускников ДДИ» обучались специалисты Ипатовского детского дома.
Программа семинара, кроме теоретической части, предусматривала различные тренинги:
- Одной любви недостаточно;
-Трудное поведение;
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Двухдневное обучение стало очень полезным. Коллеги познакомились с инновационными моделями сопровождения данной категории граждан, поделились опытом работы, рассказали о трудностях, которые возникают при организации центра сопровождаемого  проживания, о том, как с этими трудностями наиболее эффективно справляться. Самое главное для идеи воплощения такого центра в жизнь – квалифицированная и сплочённая команда единомышленников, помогающая делать людям с инвалидностью важные шаги на пути к самостоятельной жизни.
Итогом работы обучения стала защита проектов по созданию и организации центра сопровождаемого проживания, разработанные участниками обучения.
Участники семинара получили удостоверения о повышении квалификации.

