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Отчёт базового учреждения ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ»
за 2015 год

Целью работы базового учреждения было: - использование концептуальных подходов  в реализации  комплексной  программы  интеграции  детей с ограниченными умственными способностями.

Задачи, которые ставились перед учреждением:

- создание  условий для физического и духовного развития детей, стимулирование  позитивных  изменений  в их личностном развитии;
- создание условий для успешного осуществления процессов самовыражения ребёнка и развития его способностей;
- развитие у педагогов внутренних позитивных установок к детям группы риска с целью формирования единых подходов к воспитанию;
- осуществление поиска новых способов и приёмов работы по нейтрализации влияния негативных факторов окружающей среды на личность ребёнка и его развитие;

- создание изостудии;

- развитие системы коммуникативных  навыков и умений, обеспечивающих адекватное межличностное общение; 

- формирование основ социального поведения путем освоения, усвоения и присвоения общепринятых норм поведения;
- расширение диапазона социальных ролей на основе систематического включения детей-инвалидов в жизнь местного сообщества и самого общества в жизни детского дома-интерната;
- расширение причастности к групповому методу и усиление чувства принадлежности через кружковую деятельность;
- обеспечение профессионально-трудового включения в трудовую жизнь и формирование осознанного осмысления ее значимости в жизни каждого подростка;
- повышение уровня профессионального мастерства специалистов сферы;
- включение детей с ограниченными возможностями в различные виды   индивидуальной    и  коллективной деятельности, расширение их круга интересов, творческих возможностей;
- приобщение  к активному, творческому образу жизни, физической культуре;
- воспитание гуманизма, сопричастности к человеческой боли, недугам
активно реализовывались в течение всего года.
Работа базового учреждения в 2015 году развивалась по нескольким направлениям:

Материально-техническое обеспечение

Для осуществления педагогического процесса в реализации задач базового учреждения, развития творческого потенциала педагогов, введения детей в социум большое внимание уделялось развитию предметно-пространственной среды учреждения. 
Развивающая предметно-пространственная среда – часть образовательной среды, представленная специально-организованным пространством, материалами, оборудованием и инвентарем для развития детей в соответствии с особенностями возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, учета особенностей и коррекции недостатков их развития.

Развивающая предметно-пространственная среда должна быть:

- содержательно-насыщенной;

- трансформирующей;

- полифункциональной;

- вариативной;

- доступной;

- безопасной

что обязательно было учтено при совершенствовании материально-технической базы детского дома-интерната.

Так, в 2015 году были отремонтированы: кабинет инструктора по труду, КИТ-лаборатория, БОС-лаборатория, творческая мастерская, сенсорная комната. 

 Оборудованы: соляная комната, кабинет водолечения, БОС-лаборатория (функциональное биоуправление с биологической обратной связью, направленное на коррекцию психо-эмоционального состояния ребёнка, опорно-двигательного аппарата, дыхательную коррекцию), КИТ-лаборатория (развитие и восстановление двигательной функции методом функционального биоуправления), сенсорная комната, частично тренажерный зал, частично спортивный зал, уличные игровые площадки.

Методическое обеспечение

Работа по методическому обеспечению была нацелена на перестройку всей системы образования детского дома с учетом новых требований. 

Вступление с 1 января 2015 года в силу Федерального закона от 28 декабря 2013г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», а также утверждение государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), утвержденный приказом министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014г. № 1599 заставило коллектив посмотреть на процесс воспитания, обучения, социализации, реабилитации по-новому. Разработаны программы дополнительного образования, в основу которых положена идея включения ребенка со сложной структурой дефекта в различные виды деятельности, социальные связи, соци​альные системы развития личностного потенциала ребенка, его психическое становление различными средствами. 

Педагогические работники детского дома разработали для своих воспитанников программы дополнительного образования:

- по социально-педагогической направленности: «Адаптивная программа для особых детей «Основы компьютерной грамотности»; «Адаптивная программа «Трудовое воспитание детей с ограниченными возможностями»;

- по культурологической направленности: «Адаптивная программа по духовно-нравственному воспитанию детей с ОВЗ «Окно в мир»;

- по физкультурно-оздоровительной направленности: «Адаптивная программа по физической культуре для детей с ОВЗ различной степени тяжести»;

- по эколого-биологической направленности: «Адаптивная программа по эколого-биологическому воспитанию детей с умственной отсталостью «Удивительный мир»;

- по художественно-эстетической направленности: «Адаптивная программа по изобразительной деятельности для детей с умственной отсталостью «Волшебная палитра»; «Адаптивная программа для детей-инвалидов по художественному и декоративно-прикладному искусству «Город мастеров».
Дополнительное образование является мощной и активной технологией соци​ализации детей с ограниченными воз​можностями здоровья. 
Также разработана адаптивная основная образовательная программа по дошкольному образованию детей-инвалидов по следующим направлениям:

- социально-коммуникативное развитие;

- познавательное развитие;

- речевое развитие; 
- художественно-эстетическое;

- физическое развитие.

По указанным программам обучаются 62 воспитанника из 97 детей, проживающих в учреждении. В отношении 35 воспитанников данные программы вследствие состояния их здоровья не реализуются, однако все они проходят обучение по специальным индивидуальным программам развития (СИПР) с включением самой индивидуальной программы.
Кроме того, на каждого воспитанника ведется специальная индивидуальная программа развития, в которой отслеживаются результаты работы с воспитанниками. Все документы отвечают современным стандартам и требованиям.

Специфика индивидуальных особенностей ребенка, динамика и уровень индивидуального развития отслеживается в процессе педагогической диагностики (мониторинга) путем целенаправленного и регулярного наблюдения за ребенком в естественных жизненных ситуациях, в игре, взаимодействии и общении, других видах детской активности, при анализе продуктов деятельности ребенка.
Важным моментом стало получение лицензии на оказание образовательных услуг по дополнительному образованию детей и взрослых, дошкольному образованию воспитанников детского дома-интерната.

Методические мероприятия проводились на местном уровне, районном и краевом.

В 2015 году были проведены следующие внутриучрежденческие мероприятия:

- педсовет «Проблемы формирования социальной компетентности и приобретения социокультурного опыта воспитанниками детского дома».

- круглый стол «Роль педагогического коллектива в обогащении представления об окружающей действительности, формирование потребности в образовании, способствование интеллектуальному развитию детей-инвалидов»;

- семинар «Школа молодого воспитателя. Наставничество – разновидность индивидуальной работы с молодыми специалистами и воспитателями по повышению профессионального уровня»;
На районном уровне были проведены:

- обучающий семинар на тему «Внедрение нормативных документов ФГОС. Проблемы формирования социальной компетентности и приобретение социального опыта воспитанниками детского дома»;

На краевом уровне был проведен форум на тему: «Стратегия организации коррекционно-воспитательной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья». Программа форума была насыщенной. Педагоги представили мастер-классы и занятия по следующим направлениям: эколого-педагогическое - занятие «День Земли»; художественно-эстетическое -  мастер-класс «Красота народного узора»: социально-педагогическое - мастер-класс «Путешествие в страну Информатики». В форуме принимали участие коллеги из 11 учреждений края. 

Анализируя работу по созданию условий для эффективной организации воспитательно-образовательного процесса, обеспечивающее успешное обучение и воспитание каждого воспитанника, следует отметить, что основной педагогический коллектив в детском доме - грамотный, квалифицированный, творческий, однако, в коллектив влились  молодые кадры, что влечёт за собой свежие мысли, новые идеи. Для успешной и верной реализации этих идей было установлено наставничество, также работала «Школа молодого педагога». В рамках работы базового учреждения проведён семинар «Школа молодого воспитателя». 
Наставничество – разновидность индивидуальной работы с молодыми специалистами. Педагоги выработали стратегию взаимодействия, налажен тесный контакт в педагогическом коллективе. Молодой педагог (Н.В.Молодькова) заняла первое место в районной выставке фотофиеста на тему «Один день из жизни моего края».

В рамках методической работы были разработаны методические рекомендации:

- «Опытно-экспериментальная деятельность с детьми с ограниченными возможностями здоровья»; 

- «Возможности применения творческих средств в процессе реабилитации детей и подростков с ОВЗ»;

- «Оказание психолого-педагогической помощи воспитанникам с ОВЗ в адаптации к новым условиям жизни»;
- методические материалы по духовно-нравственному воспитанию (буклет);

- «Организация познавательно-исследовательской деятельности воспитанников с ОВЗ»;
- «Организация воспитательно-коррекционной работы в летний период»;

- «Использование технологии проектирования в экологическом воспитании детей»;

- «Художественно-эстетическое развитие детей в условиях реализации ФГОС»;

- «Методические рекомендации по применению дидактических игр по развитию фонематического слуха у детей с фонематико-фонематическим недоразвитием речи»;

- «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса по патриотическому воспитанию детей»;
- «Арттерапия в работе с детьми (арт-поделки, арт-рисунки)»
Разработан и издан методический сборник: «Опыт работы по оказанию социальных услуг детям-инвалидам в условиях детского дома-интерната для умственно отсталых детей».

Педагоги обеспечивают баланс между занятиями и свободной деятельностью ребёнка. Стало уже традицией организовывать творческие мастерские в группах и изостудии, результатом этой работы являются тематические выставки художественно-эстетического творчества, приуроченные к праздничным датам: «Новогоднее ассорти», «Природа за моим окном», «День защитника Отечества», «Осенняя пора» и т.д. У детей-инвалидов обеспечивается уровень интеллектуального развития, познавательной активности, воображения и творчества воспитанников.
Кадровое обеспечение

В целях повышения качества обслуживания детей за 2015 год  еще 7 педагога прошли курсы повышения квалификации при аналитическом научно-методическом центре «Развития и коррекции» г.Москва и в НОУ ДПО «Институт дистанционного повышения квалификации» г.Новосибирск прошли курсы повышения квалификации при аналитическом научно-методическом центре «Развития и коррекции» г. Москва, в НОУ ДПО «Институт дистанционного повышения квалификации» г. Новосибирск. В Санкт-Петербурге 3 специалиста прошли обучение на программно-индикаторном тренажерном комплексе БОС «Абилитон» (3 программы) и педагог-психолог прошла обучение на курсах повышения квалификации по программе «Предоставление социально-педагогической, социально-психологической помощи семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной  ситуации» в ГАУ Институт дополнительного профессионального образования работников социальной сферы  г. Москва. В 2015 году согласно плану аттестации 15 педагогов повысили свои квалификационные категории.
Педагоги проявили свой творческий потенциал, использовали нетрадиционные формы работы с детьми. Общий уровень педагогического мастерства вырос, педагоги приобретают собственный стиль профессиональной деятельности, основанный на профессиональной компетенции. В истекшем учебном году инструктор по труду Болдина О.П. приняла участие в краевом конкурсе «Лучший социальный работник-2015» и была номинирована на участие во Всероссийском конкурсе «Лучший социальный работник».
Кроме того, работники отделения психолого-педагогической помощи принимают участие в различных конкурсах:
- Старший воспитатель Нестеренко С.Н. за участие во Всероссийском творческом конкурсе для детей и педагогов «Лира» награждена Дипломом лауреата за работу в Номинации «Благоустройство и содержание территории Ипатовского детского дома-интерната для умственно отсталых детей»;

- старший воспитатель Нестеренко С.Н. за участие во Всероссийском интернет-конкурсе для педагогов «Педагогический триумф» в номинации: лучший педагогический проект «Солнце светит всем одинаково» награждена Дипломом 3 степени;

- старший воспитатель Нестеренко С.Н. за участие во Всероссийском интернет-конкурсе для педагогов «Педагогический триумф» в номинации: лучшая презентация проекта, программы «Солнце светит всем одинаково» награждена Дипломом 2 степени;

- воспитатель Кияница Е.А. за участие во Всероссийском творческом конкурсе для детей и педагогов «Созвездие талантов» награждена Дипломом  руководителя в номинации «Творчество без границ» с работой «Пластилиновая фантазия». Дипломом награждена воспитанница Шишова Даша, занявшая 2 место за работу «Пластилиновая фантазия;

- методист Волкогон Л.В. за участие во Всероссийском конкурсе «Рассударики» получила Диплом Победителя в номинации: работа с родителями (презентация «Один день из жизни в детском доме); 

- методист Волкогон Л.В. за участие во Всероссийском конкурсе для детей и педагогов «Талантоха–XVII» в номинации «Оформление помещений, территории, участка. Работа: благоустройство ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ» (презентация, словотворчество) награждена Дипломом 2 степени;
Воспитанники: Щекочихин Даниил, Калиниченко Николай, Бабенко Мария награждены грамотой за активное участие в городском Фестивале «Мир, в котором я живу», посвящённом Дню защиты детей (Муниципальное казённое учреждение «Центр по работе с молодёжью» СК Ипатовского района)

Практическая деятельность

Вовлечение педагогического коллектива в инновационную деятельность не помешало развиваться двум основным программам «Солнце светит всем одинаково» и «Небесная гармония». В детском доме организован уголок экспериментирования, это место в экологической студии, где дети вместе с воспитателями экспериментируют с помощью специально подобранного оборудования. В летнее время года функционирует «Летняя лаборатория».

Вопросы экологического воспитания приобретают особую значимость в работе с детьми. Проектная деятельность, как ни какая другая, поддерживает детскую познавательную инициативу в условиях детского дома. Разработаны и внедрены следующие проекты: «Лекарственные растения», «Экологическая тропа», краткосрочный проект «Мы – друзья природы» и другие. Здесь же работает детская лаборатория «Ученый кот», где воспитанники  сами выполняют простейшие опыты и изучают законы природы. В результате такой деятельности дети начинают более  бережнее относится к растениям и животным,  учатся беречь  и любить природу вокруг себя. Такой подход воспитывает добрые чувства детей, наполняет их духовный мир желанием заботиться о природе и о человеке  как части природы, начинают осознавать, что в природе все взаимосвязано. 

Проведены трудовые десанты «Мы за чистый город», акция «Помоги пернатому другу».

Работа в изостудии активно продолжается, опыт работы с детьми-инвалидами накапливается. Чтобы не ограничивать возможности малышей в выражении впечатлений от окружающего мира, недостаточно традиционного набора изобразительных средств и материалов. Изобразительные техники и способы должны быть нетрадиционными. Здесь развитию творчества нет границ: кляксография, рисование пальчиками и ладошками, тычок жесткой полусухой кистью, скатывание бумаги, оттиск смятой бумагой, восковые мелки + акварель, свеча + акварель, точечный рисунок, набрызг, отпечатки листьев, штампами из поролона и овощей, ниткография, монотипия, рисование на мокрой бумаге, коллаж, граттаж, печать пробками, рисование ватными палочками, рисование песком, мыльными пузырями, печать по трафарету, пластилинография, раздувание краски.

Каждая из этих техник – это маленькая игра, где чувствуют себя раскованнее, увереннее, где детям дается возможность выражения собственных фантазий и самовыражению в целом.

Стало уже традицией организовывать творческие мастерские в группах и изостудии, результатом этой работы являются тематические выставки художественно-эстетического творчества, приуроченные к праздничным датам: «Мой любимый православный праздник», «Зеленый уголок моей группы», «Новогоднее ассорти», «Природа за моим окном», «День защитника Отечества», «Осенняя пора», «Ах, лето!», «Мое любимое животное» и т.д. У детей-инвалидов обеспечивается уровень интеллектуального развития, познавательной активности, воображения и творчества воспитанников.

В рамках реализации программы «Небесная гармония» состоялся Паломнический тур в храмы с. Дивное, с. Маныческое; дети принимают участие в мероприятиях, проводимых вместе с Воскресной школой.
Решая задачи патриотического и духовного воспитания, в учреждении большое количество мероприятий прошло в рамках реализации программы экспериментальной площадки «Солнце светит всем одинаково». Были подготовлены развлекательная программа «Пасхальный перезвон», праздник народных игр «Святки», «Масленица», театрализованное представление «Яблочный спас», посещение храма в день празднования Яблочного Спаса и т.д. 

Согласно плану организуются экскурсии в городскую библиотеку, где для наших ребят организовали диспут «Роль книги в жизни человека». Проводится такая форму работы с воспитанниками как обсуждение рассказов патриотического содержания, встречи с ветеранами труда.

Вот уже второй год воспитанники учреждения принимают участие во 2- м фестивале художественного творчества детей в с. Дербетовка – «Радуга» (участие в мастер-классах, фестивале «Чистое сердце»).
Воспитанники учреждения принимают активное участие в районном фестивале детского творчества, посвящённого дню защиты детей и дню инвалидов, где дети получают высокую оценку зрителей и жюри.
В ДДИ ведётся работа по театрализованной деятельности, разыгрываются мини-сценки, драматизации по сказкам, музыкальные спектакли и т.д. Такая работа позволяет воспитанникам совершенствовать навыки монологической и диалогической речи, развивать коммуникативные способности, позволяет им преодолеть застенчивость и скованность в поведении. Подготовленные с воспитанниками танцевальные импровизации являются «изюминками» детских праздников, утренников, особенно с участием самых младших воспитанников. Итогом такой работы стал музыкальный спектакль по сказке «Принцесса на горошине», где впервые использовались для танцев произведения мировой классики – «Соната» Шуберта, «Полонез» Огинского, «Смелый наездник» Шумана и т.д. Даже воспитанники с задержкой речевого развития, выражают свои эмоции, своё настроение, раскрепощаются. 
В текущем году прошло 5 волонтерских акций.

Всего за 2015 год состоялось 190 досуговых мероприятий различной направленности: спортивной, познавательной, развлекательной. Мероприятия проходили как в учреждении, так и вне его стен.

В учреждении ведется активная работа со СМИ: на сайте министерства труда и социальной защиты населения  опубликовано 39 материалов; в газете «Степные зори» опубликован 21 материал; в журнале «Социальная работа» опубликована 1 статья.

Работа с родителями


Формы работы с родителями, организуемые в учреждении, разнообразны – это информационные стенды,  консультации, анкетирование, размещение информации о работе ДДИ в комнате для родителей, на сайте детского дома.

В августе 2015 года проведён День открытых дверей «День за днём по жизни мы идём». Интересным по содержанию было деловое общение со специалистами: педагогом дополнительного образования, педагогом-психологом, логопедом, инструктором по труду, музыкальным руководителем, фельдшером. Родители познакомились с предметно-развивающей средой учреждения, посетили выставку рисунков и поделок «Юные дарования», посмотрели концертную программу «Пусть всегда будет солнце».

В текущем учебном году в рамках базовой площадки выпущено два номера «Информационного бюллетеня» для родителей, в котором представлена информация об истории учреждения, о правилах внутреннего распорядка, правилах посещения воспитанников детского дома, об организации питания. В брошюре раскрыты особенности профессиональной деятельности отделений медико-социальной реабилитации, психолого-педагогической помощи, представлен калейдоскоп досуговых событий. 

Для родителей разработана памятка на тему «Оказание социальных услуг воспитанникам учреждения» в виде буклета.

В заключение хочется отметить, что в целом работа базового учреждения в 2015году была насыщенной и продуктивной, она вышла на другой уровень. Безусловно, виден интерес педагогов к проводимой экспериментальной работе, повысилась активность воспитателей, разработаны  и осуществлены первые проекты, программы. Старт взят, дальше работа будет развиваться только с учетом опыта, полученного в течение следующего года и на основе новых ФГОС.
С уважением,
Директор                                                                                      О.Н. Клименко
