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Временная передача детей в семьи граждан (Каникулы в семье)

ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ»  для детей-сирот, детей на попечении и  оставшихся без попечения родителей, вправе осуществлять временную передачу детей в семьи опекунов (законных представителей).  Временная передача детей опекунам не является формой устройства ребенка в семью и осуществляется в интересах детей в целях обеспечения их воспитания и гармоничного развития.
Срок временного пребывания ребенка в семье   не может превышать более 1  месяц  в год.
Возраст, с которого возможна временная передача ребенка в семью, определяется организацией для детей-сирот, исходя из интересов и потребностей конкретного ребенка.
Учет пожелания ребенка, достигшего 10 лет, обязателен, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.
Дети, являющиеся братьями и сестрами, находящиеся в одном учреждении временно передаются в семью опекуна вместе, за исключением случаев, когда по медицинским показаниям или по желанию самих детей это невозможно.
Временная передача детей осуществляется в семьи опекунов, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, за исключением:
· лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;
· лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных в родительских правах;
· лиц, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей;
· лиц, имеющих на момент  передачи в их семью ребенка (детей) судимость за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан;
· лиц, имеющих инфекционные заболевания в открытой форме или психические заболевания, больных наркоманией, токсикоманией, алкоголизмом;
· лиц, не имеющих постоянного места жительства на территории Российской Федерации.
Гражданин, желающий временно принять ребенка в свою семью, представляет в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, следующие документы:
· заявление о временной передаче ребенка (детей) в свою семью (в свободной форме);
· копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность (с предъявлением оригинала);
· заключение органа опеки и попечительства по месту жительства гражданина о возможности временной передачи ребенка в семью гражданина или имеющееся у гражданина заключение о возможности гражданина быть усыновителем, опекуном или попечителем, выданное этим органом в установленном порядке;
· согласие совместно проживающих с гражданином совершеннолетних, а также несовершеннолетних, достигших 10-летнего возраста членов его семьи на временную передачу ребенка (детей) в семью гражданина, выраженное в письменной форме.
Решение о временной передаче ребенка в семью гражданина принимается руководителем организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с учетом имеющихся обстоятельств. При этом руководитель должен обосновать свой отказ или согласие, в т.ч. письменно.
Опекун (законный представитель)  может:
· посещать ребенка в соответствии с правилами посещения воспитанников учреждения;
· выехать с ребенком на отдых (оздоровление) с размещением на территории объектов санаторно-курортного лечения и отдыха, лечебно-оздоровительного, физкультурно-спортивного и иного назначения с предъявлением путевки в учреждение. По возвращении в учреждении в обязательном порядке должны быть представлены документы, подтверждающие прохождение лечение и рекомендации. Документ должен быть установленного образца и иметь печать соответствующего учреждения;

Передача ребенка в семью  опекуна  не допускается, если:
· это противоречит желанию ребенка, либо может создать угрозу жизни и здоровью ребенка, его физическому и нравственному развитию, либо нарушает его права и охраняемые законом интересы;
· выявлены факты совместного проживания с опекуном, в семью которого временно передается ребенок, родителей этого ребенка, лишенных родительских прав или ограниченных в родительских правах (кроме случаев, когда родителям, родительские права которых ограничены судом, разрешены контакты с ребенком (детьми) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации).
Организация для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вправе оказывать детям и гражданам, в семьи которых они временно передаются, услуги по социальному, медицинскому, психологическому и (или) педагогическому сопровождению.

Опекун, в семью которого временно передан ребенок, не вправе:
· осуществлять вывоз ребенка за пределы территории Российской Федерации;
· оставлять ребенка под надзором третьих лиц (физических и (или) юридических лиц), кроме случаев помещения ребенка в медицинскую организацию для оказания срочной медицинской помощи или в соответствующие подразделения органов внутренних дел.
Гражданин, в семью которого временно передан ребенок, обязан:
· нести ответственность за жизнь и здоровье ребенка в период его временного пребывания в семье;
· получить письменное согласие организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в случае перемены места нахождения ребенка;
· предоставить ребенку возможность связываться с руководителем или сотрудниками организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и (или) органом опеки и попечительства по месту нахождения организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, либо по месту временного пребывания в семье гражданина;
· по окончании установленного срока временной передачи в семью незамедлительно возвратить ребенка в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· [bookmark: _GoBack]в течение 1 дня информировать организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о возникновении ситуации, угрожающей жизни и (или) здоровью ребенка, а также о заболевании ребенка, получении им травмы, о помещении ребенка в медицинскую организацию для оказания срочной медицинской помощи или в соответствующие подразделения органов внутренних дел.
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