Работа с общественностью  (с родителями)

В Ипатовском детском доме проводится большая работа с общественностью в лице родителей воспитанников. Взаимодействие с родителями планируется в плане коррекционно-воспитательной работы и календарных планах воспитателей. Данный вид деятельности организуют администрация учреждения, старший воспитатель, методист, педагог-психолог, воспитатели групп. 
Работа с общественностью  осуществляется через следующие формы:круглый стол, анкетирование, родительские собрания общие и групповые, Дни открытых дверей, организация выставок детского творчества, индивидуальная работа с родителями .
Примерная тематика родительских собраний: 
[bookmark: _GoBack]- «Особый ребёнок» в мире участия и доброты»; 
- «Выполнение режима дня воспитанников – обязанность родителей»; 
- «Детский дом – центр коррекционной  и воспитательной работы» и др. 
Воспитатели и специалисты организуют работу с родителями через посещение режимных моментов, занятий, досуговой деятельности, спортивных мероприятий; проводят  индивидуальные беседы, совместные мероприятия с родителями. 
Поддерживается тесная связь с родителями. Обеспечена возможность ознакомления с ходом и содержанием образовательного процесса, с условиями проживания детей в детском доме.
Благодаря введению электронного сайта у родителей появилась возможность оперативно получать информацию о жизни и успехах в развитии детей. Результаты  анкетирования удовлетворённости качеством оказания социальных услуг в Ипатовском ДДИ показали, что 96% родителей удовлетворены работойучреждения. 
И педагоги, и родители выражают надежду на дальнейшее сотрудничество и тесный контакт во благо детей с ограниченными возможностями здоровья.




