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I. Введение
Государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания населения «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» обслуживает детей от 4 до 18 лет с аномалиями умственного развития, нуждающимися по состоянию здоровья в уходе, бытовом и медицинском обслуживании, а также социально-трудовой адаптации.
Учреждение создано с целью предоставления социальных услуг детям путем создания соответствующих возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности, проведения мероприятий медицинского, психологического, педагогического, социального характера, организации питания и ухода, а также посильной трудовой деятельности, отдыха и досуга детей.
Стратегия базируется на результатах комплексного анализа состояния ГБСУСОН «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей», основана на понимании важнейших проблем развития и оценки слабых мест, сильных сторон и ресурсных возможностей учреждения с учетом требований национальных стандартов Российской Федерации, государственного стандарта социального обслуживания населения Ставропольского края «Стационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов. Требования к объему и качеству социальных услуг, входящих в перечень гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых государственными учреждениями социального обслуживания населения Ставропольского края» и политики Министерства социального развития и занятости населения Ставропольского края в области социального облуживания населения.
Формирование и реализация Стратегии ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ» направлена на устойчивое и эффективное развитие учреждения, повышение качества жизни воспитанников, проживающих в учреждении, улучшение условий работы сотрудников. Стратегия ориентирована на достижение долгосрочных целей.

Цель стратегического развития – создание условий для стабильного развития ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ»; определение основных целей, задач, показателей развития учреждения в течение планового периода; улучшение качества жизни воспитанников учреждения путем создания условий для полного удовлетворения потребностей проживающих, повышение эффективности государственного управления с вовлечением работников в принятие решений.
Направления реализации поставленных целей:
· Укрепление и совершенствование материально-технической базы учреждения.
· Внедрение и развитие инновационных технологий обслуживания.

· Развитие и эффективное использование трудового потенциала учреждения, защита их прав и обязанностей.

· Обеспечение устойчивого роста доходов работников учреждения путем выплаты стимулирующих надбавок.

· Организация работы по социальной адаптации и реабилитации воспитанников учреждения.

· Совершенствование кадровой политики учреждения.

· Развитие информационных технологий.

1.1.  Общие сведения об Ипатовском районе и г.Ипатово

Географическое положение   
 В составе Ставропольского края Ипатовский район основан 13 февраля 1924 года, путем выделения его территории из состава Благодарненского и Медвеженского уездов. Район расположен в северо-восточной части Ставропольского  края.  Территория  района – 403,6 тыс. га, что составляет 6,1 процента территории Ставропольского края. Население Ипатовского района на начало 2012 года составляет 65 107 человек. По величине  занимаемой территории Ипатовский  район находится на 2 месте  в крае. 

Размеры  (протяжённость района - с севера на юг - 67 км, с запада на восток - 112 км.) и некомпактность территории, нецентральное расположение  административного центра характеризуют  район как весьма сложный   в управлении.  
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       Районный центр - город Ипатово  с населением 28 685 тыс. человек (на начало 2012 г.), расположен на расстоянии 124 км  от  краевого центра  города Ставрополя. 

Система административно-территориальных образований включает 16 муниципальных образований, в том числе 15 сельских Советов и 1 городской.

Население,  демографическая ситуация

По численности  населения   Ипатовский район занимает 11 место  среди районов Ставропольского края.

 В социальной сфере наблюдаются многие из тенденций, характерных  для Ставропольского  края в целом. В частности сокращается  численность населения. Плотность населения – 16,2  человек на 1 кв. км, что в 2,5 раза ниже  средней  плотности  по Ставропольскому краю.

По национальному составу подавляющее большинство – русские.

Демографическая ситуация в Ипатовском районе сохраняет неблагоприятные тенденции. Население убывает, не преодолен процесс депопуляции населения, число умерших превышает число родившихся.
Показатель внешней миграции по району не компенсирует естественную убыль населения: количество выбывших из района превышает количество прибывших, соответственно и в дальнейшем тенденции миграционных процессов не оставляют надежд на замещение естественной убыли. 

Динамика и структура трудовых ресурсов
Динамика  трудовых ресурсов в районе показывает, что, несмотря на тяжёлую демографическую ситуацию,  доля лиц трудоспособного возраста в общей численности населения растет. 

Район обладает достаточным трудовым потенциалом, который при благоприятном  экономическом развитии  может быть востребован и задействован.
Природно-ресурсный потенциал
Природно-ресурсный потенциал территории включает следующие группы ресурсов:

1. Земельные ресурсы.
2. Минерально-сырьевые ресурсы.
3. Водные ресурсы (пресные поверхностные и подземные воды).
4. Лесные  ресурсы.   
В районе имеются значительный природно-ресурсный потенциал и благоприятные  социально-экономические условия, необходимые для  устойчивого развития  и успешного регионального  маркетинга:  уникальная природа, достаточно развитая  инфраструктура и экономически благоприятное месторасположение, самобытная культура, богатая история  и т.д.

Социальная политика в районе
Одним из ключевых направлений социальной политики является повышение качества жизни социально незащищенных слоев населения. В целях социальной поддержки отдельных категорий граждан в районе и городе  выполняются мероприятия по реализации федеральных, краевых и муниципальных нормативных правовых актов по социальной защите семей с несовершеннолетними детьми, инвалидов, граждан старшего поколения. В Ипатовском  районе  социально-незащищенные слои населения составляют значительную долю. 

Недостаточно динамичная работа сельскохозяйственных и промышленных предприятий района негативно  сказывается на уровне жизни населения. Согласно статистическим данным основными источниками  денежных доходов жителей района и города   являются заработная плата, пенсии, пособия, компенсационные выплаты. Рост цен на продукты  и товары первой необходимости, на оплату  коммунальных услуг и жилья  значительно опережают рост указанных доходов.  Как следствие, увеличивается  количество граждан, имеющих доход значительно ниже  величины  установленного  прожиточного минимума.  На территории района размещается ряд государственных учреждений, финансируемых за счёт средств бюджета Ставропольского края  и выполняющих функции социальной поддержки населения. Это: 

· ГБСУСОН «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
· ГБУСО «Ипатовский центр социального обслуживания населения».
· ГБУСО «Ипатовский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Причал».

· Ипатовский филиал ГБУСО «Центр психолого-педагогической помощи населению».

· ГБСУСОН «Ипатовский психоневрологический интернат».

· ГБСУСОН «Дом-интернат для престарелых и инвалидов «Красочный».

· ГБСУСОН «Тахтинский психоневрологический интернат».

· ГБСУСОН «Софиевский психоневрологический интернат».

Кроме того, решением социальных вопросов занимаются: отдел культуры и социального развития администрации Ипатовского муниципального района и управление труда и социальной защиты населения администрации Ипатовского муниципального района. 

Большое количество социальных учреждений дает возможность населению Ипатовского района и г. Ипатово получить полный комплекс социальных услуг.
1.2.  Актуальность подготовки стратегии развития учреждения
Воспитанниками нашего учреждения являются дети, страдающие различными степенями умственной отсталости. Эта закономерность характеризуется различного   рода причинами: 

· факторы биологического характера, влияющие на развитие и приводящие к умственной отсталости, к которым относятся нарушения внутриутробного развития, родовые травмы, генетические поражения;
· факторы социального характера, утяжеляющие состояние и отрицательно влияющие на развитие ребенка, к ним можно отнести неблагоприятные социальные условия в семьях, длительная депривация - нахождение детей в больницах, домах ребенка, детских домах, где дети не получают необходимого потока информации что, соответственно, приводит к обеднению жизненного опыта;
· к факторам социального характера можно отнести неблагополучную экологическую ситуацию; 
· а также отсутствие своевременной коррекционно-развивающей работы с ребенком. 
Наличие этих факторов присутствует и у воспитанников Ипатовского детского дома-интерната.
На начало 2010 года количество воспитанников в детском доме составляло 152, из этого количества детей оставшихся без опеки и попечения  родителей  - 90, что составило  59 %. С родителями 62 воспитанников заключены договора о стационарном обслуживании, но лишь 30 из них поддерживают плодотворные отношения с учреждением, интересуются процессом коррекции и развития своего ребенка, что, конечно, благотворно  влияет на процесс построения работы с  детьми, улучшает ее результат. На начало 2012 года количество воспитанников в детском доме составляло 133 , из этого количества детей оставшихся без опеки и попечения  родителей  - 86, что составило  65 %. С родителями 45 воспитанников заключены договора о стационарном обслуживании, но лишь 21 из них сотрудничают с учреждением
Анализируя ситуацию с тяжестью протекания заболеваний у воспитанников, в последние годы отмечен процесс утяжеления. Для сравнения в 2008 году количество детей с тяжелыми формами заболеваний от общего числа составлял 15 воспитанников. Уже в 2010 году из 145 воспитанников тяжелые степени заболеваний имеют 38 детей. В связи с этим процессом осложняется планируемая коррекционно-реабилитационная работа, снижается возможность  решения вопросов по интеграции таких детей в общество. 
В течение определенного промежутка времени наблюдается процесс помещения в детский дом-интернат детей из коррекционных учреждений системы образования, которые не осваивали программу, создавали проблемы поведенческого характера, и, самое главное эти дети относятся к категории оставшихся без попечения родителей. Вопрос дальнейшего жизнеустройства таких детей крайне сложен, а детские дома, подобно нашему,  в какой-то мере снимают данную проблему. При этом, надо учесть, что дети коррекционных учреждений, попадая в среду детей с тяжелыми формами болезни, утрачивают положительные социальные тенденции, теряют надежду на свое становление в обществе, что в дальнейшем отягощает процесс их социализации. Эта проблема требует ее срочного решения и является одной из главных в работе учреждения.
Современные подходы к планированию работы учреждения отличаются от применяемых ранее. Требование времени - это составление долгосрочных стратегических планов,  базируемых на результатах комплексного анализа состояния работы,  с учетом понимания важнейших проблем развития и оценки слабых, сильных сторон, ресурсных возможностей учреждения. При составлении стратегии обязательно учитывались требования национальных стандартов РФ, государственного стандарта СК и политики Министерства социального развития занятости населения Ставропольского края в области социального обслуживания
2. Организация работы в учреждении.  

Основные задачи и направления деятельности 

по достижению основной цели
2.1.  Оценка состояния социального обслуживания детей-инвалидов
Под воздействием новой социокультурной обстановки и требований жизни, коллектив сотрудников детского дома-интерната обеспечивает целенаправленную работу по коррекции и развитию воспитанников в интересах личности, общества и государства. Именно детский дом-интернат является тем типом учреждения, которое наиболее гибко отвечает потребностям наших воспитанников и удовлетворяет социальный заказ общества. Миссия детского дома-интерната состоит в социальной защите воспитанников и создании наиболее благоприятных условий для их развития с учётом психофизических особенностей. 

Специалисты детского дома-интерната должны с одной стороны, максимально адаптировать воспитанников с учетом их индивидуальных особенностей, с другой – гибко реагировать на социокультурные изменения среды. Главным итогом такой двусторонней деятельности призвана стать адаптация детей детского дома-интерната к быстро меняющейся жизни, сохранение положительных черт личности  воспитанников, коррекция имеющихся отклонений.
Проблема заключается в том, что воспитанники в таком учреждении имеют немотивированные типы поведения, глубокие личностные нарушения развития. По этой причине построение процесса коррекции и развития в детском доме-интернате должно строиться на принятии воспитанников со всеми их особыми потребностями и формировании у детей жизненной уверенности в своей востребованности.
Поэтому, основными задачами деятельности ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ» являются:

· материально-бытовое обеспечение воспитанников учреждения, создание благоприятных  условий;

· организация ухода за проживающими, оказание им медицинской помощи и проведение культурно-массовой, досуговой работы;

· осуществление мероприятий, направленных на социально-трудовую, социально-медицинскую реабилитацию воспитанников;
· повышение качества социального обслуживания несовершеннолетних воспитанников путем создания соответствующих возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности и самореализации;

· проведение реабилитационных и коррекционных мероприятий медицинского, психологического, социального характера на основе создаваемых в учреждении индивидуальных программ реабилитации; 

· организация питания и ухода, организация посильной трудовой и спортивной деятельности, отдыха и досуга несовершеннолетних  граждан;
Для решения этих задач в условиях детского дома-интерната воспитанники учреждения получают помощь, направленную на компенсацию отклонений в развитии. Эта помощь носит комплексный характер и осуществляется специалистами различных профилей. Безусловно, процесс воспитания играет основную роль, так как аккумулирует в себя работу по формированию личности ребенка, развивает систему межличностных отношений, помогает осваивать модели коммуникативного поведения. Кроме того, деятельность учреждения направлена на оказание разносторонней социально-бытовой помощи воспитанникам, частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся по их состоянию здоровья в постоянном уходе и наблюдении.
2.2.  Стратегические цели и приоритеты развития
Стратегической целью социального обслуживания детей с умственной отсталостью является улучшение положения и качества жизни детей-инвалидов, повышение степени их социальной защищенности.
В детском доме-интернате определен  инновационный подход в вопросах реабилитации детей с особенностями в развитии, который опирается на новую стратегию по отношению к данной категории детей. Суть данной стратегии заключается в том, что любой ребенок с ограниченными возможностями здоровья не должен быть социальным инвалидом и балластом для окружающих, своей семьи, общества, а должен стать оптимально развитой личностью, способной на адекватное вхождение в общественную среду на каждом этапе возрастного становления личности. 
Реализация данной цели  будет возможной лишь при условии создания в Ипатовском детском доме-интернате специального реабилитационного пространства, которое включает в себя: 

-     комплексную инфраструктуру учреждения; 

- квалифицированные кадры, владеющие специальными методиками и технологиями коррекционно-реабилитационной работы с детьми;

- предоставление социальных услуг воспитанникам в соответствии с национальными стандартами РФ, государственным стандартом социального обслуживания населения Ставропольского края «Стационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов. Требования к объему и качеству социальных услуг, входящих в перечень гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых государственными учреждениями социального обслуживания населения Ставропольского края»; 
-    рациональное использование материальных ресурсов учреждения;

-    внедрение в работу учреждения новых автоматизированных систем.
Стратегии ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ» основываются на анализе сильных с слабых сторон учреждения, а также возможностей, определяемых внешними факторами. распространенным методом является метод, который позволит оценить, обладает ли учреждение внутренними ресурсами, чтобы реализовать имеющиеся возможности и устранить внутренние недостатки.
Таблица стратегического SWOT- анализа

	Сильные стороны (S)
	Слабые стороны (W)

	-возможность получения детьми-инвалидами эффективных форм предоставления социальных услуг;

-имеющийся опыт в организации социального обслуживания детей- инвалидов;

- наличие разработок по государственному стандарту социального обслуживания населения;
- возможность получения различных видов социальных услуг:

· Социально-бытовые;

· Социально-психологические;

· Социально-правовые;
· Социально-медицинские;

· Социально-экономические;

- наличие нормативной базы;

- своевременное введение в действие первоочередных нормативно-правовых актов СК регламентирующих действия по социальному обслуживанию;
- наличие разработок по государственным стандартам социального обслуживания.
- разработка индивидуальных программ реабилитации;
- стабильный кадровый потенциал.
	- социальное иждивенчество в отношении получения государственных социальных услуг, неучастие семьи в расходах на осуществление долговременного ухода за детьми-инвалидами;
- рост численности детей-инвалидов, нуждающихся в социальной поддержке;

-недостаточная материально-техническая база учреждения;

- низкий уровень заработной платы работников системы социального обслуживания населения;

- недостаточная обеспеченность квалифицированными кадрами учреждения;

- «непрестижность» работы в социальной сфере и как следствие отсутствие качественной информационной работы в этой сфере.

	Возможности (О)
	Угрозы (Т)

	- расширение видов предоставляемых услуг;
- повышение качества предоставляемых услуг;

- гарантированное обеспечение прав детей-инвалидов на социальное обслуживание;

- соблюдение национальных и государственного стандартов социального обслуживания населения;

-укрепление материально-технической базы учреждения;

- улучшение условий работы;

- разработка и введение собственного стандарта.
	- рост иждивенческих настроений среди населения;
- снижение качества социального обслуживания;

- миграционный приток населения, усиливающий давление на социальную сферу;

- износ материальной базы ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ»;
- старение кадров, отток специалистов в другие отрасли;

- угроза «перетекания» квалифицированных работников в сферы деятельности с высокой оплатой труда;

- низкая привлекательность работы в социальной сфере для молодежи;

- обученные специалисты не имеют возможности работать по специальностям.

	SO (указывает какие сильные стороны могут быть использованы для реализации возможностей)
	WO (указывается, какие слабые стороны мешают реализации возможностей)

	- применение положительного опыта деятельности специалистов государственных стационарных учреждений социального обслуживания населения по представлению социальных услуг;
- использование в практической деятельности специалистов учреждений новых технологий социальной работы, способствующих оказанию более качественных социальных услуг;

- поддержка и хранение высокого уровня социально-бытового и социально-медицинского обслуживания детей-инвалидов;

- работа учреждения строго в соответствии с требованиями государственного стандарта социального обслуживания с целью повышения качества социального обслуживания детей-инвалидов;

- наличие кадрового потенциала ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ», обеспечивающего представление качественных социальных услуг.
	- необеспеченность права граждан на получение социальных услуг в полной мере в связи со слабой материально- технической базой ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ»;
- социальное иждивенчество в отношении получения государственных социальных услуг увеличивает затраты краевого бюджета на социальное обслуживание;

- низкий уровень заработной платы сотрудников учреждений в значительной мере обуславливает текучесть кадров, не способствует привлечению квалифицированных специалистов, таким образом, не обеспечивается соблюдение национальных (государственного) стандартов качества социального обслуживания;

- недостаточный уровень материально-технического оснащения ГБСУСОН «Ипатовский ДДИ» влечет дополнительные затраты на его содержание, снижает уровень качества социальных услуг.

	ST (указывает какие сильные стороны необходимо сохранять для предотвращения угроз)
	WT (указывается, что необходимо сделать для предотвращения кризисных ситуаций, вызванных проявлением слабых сторон в условиях действия соответствующих угроз)

	- высокий уровень качества обслуживания детей-инвалидов;
- технологии социальной работы с данными категориями граждан;

- кадровый потенциал учреждения.
	- своевременное приведение материально-технической базы учреждения в соответствии с нормативными требованиями и потребностями населения в социальных услугах;
- разработка современных технологий социальной работы.


2.3. Основные задачи и направления деятельности по достижению стратегической цели, ресурсы и механизмы  реализации
 Основные задачи работы ГБСУСОН «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»:  
· повышение качества социального обслуживания несовершеннолетних воспитанников путем создания соответствующих возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности и самореализации;

· проведение реабилитационных и коррекционных мероприятий медицинского, психологического, социального характера на основе создаваемых в учреждении индивидуальных программ реабилитации; 
· организация питания и ухода, организация посильной трудовой и спортивной деятельности, отдыха и досуга несовершеннолетних  граждан;
· материально-бытовое обеспечение воспитанников учреждения, создание благоприятных  условий;

· организация ухода за проживающими, оказание им медицинской помощи и проведение культурно-массовой, досуговой работы;

· осуществление мероприятий, направленных на социально-трудовую, социально-медицинскую реабилитацию воспитанников.

Приоритетные направления развития и виды деятельности ГБСУСОН «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»:
1. Совершенствование управления процессом предоставления социальных услуг в учреждении, включающим в себя:

- внедрение в учреждении стандартов социального обслуживания населения, предоставление комплекса социально-бытовых, социально-медицинских, социально-педагогических, социально-психологических, социально-правовых  услуг;

- разработка и внедрение системы контроля качества социального обслуживания несовершеннолетних;

- совершенствование имеющихся и внедрение новых методов и конкретных технологий стационарного социального обслуживания несовершеннолетних с различными степенями умственной отсталости;

- совершенствование структуры учреждения: открытие новых отделений, структурных подразделений;
- разработка и внедрение собственного стандарта учреждения;

- взаимодействие с МСЭ с целью разработки ИПР воспитанников.
2. Организация работы по социальной  адаптации и реабилитации:
· реализация индивидуальных программ реабилитации детей-инвалидов, разрабатываемых учреждениями государственной службы медико-социальной экспертизы;

· осуществление мероприятий по медико-социальной реабилитации детей-инвалидов с умственной отсталостью с целью восстановления или компенсации утраченных или нарушенных способностей к бытовой, социальной и профессиональной деятельности, интеграции их в общество;

· организация ухода и надзора за детьми-инвалидами с умственной отсталостью, оказание им медицинской, социально-психологической помощи, проведение профилактических лечебно-оздоровительных и досуговых мероприятий;

· осуществление социальной, психологической или иной помощи родителям (законным представителям) детям-инвалидам, имеющим отклонения в умственном развитии, с целью устранения трудной жизненной ситуации;

· организация коррекционно-реабилитационного процесса для детей–инвалидов. 
    3.  Виды деятельности, применяемые в учреждении для обеспечения успешной организации работы:
· прием и размещение детей-инвалидов с умственной отсталостью, активное содействие их социально-психологической адаптации к новой обстановке и коллективу, создание для них благоприятных условий жизни;

· предоставление детям-инвалидам в соответствии с установленными нормами жилого помещения с мебелью и инвентарем, обеспечение постельными принадлежностями, предметами личной гигиены, нательным бельем, одеждой и обувью;

· организация рационального (в том числе диетического) питания с учетом их возраста и состояния здоровья;

· уход за детьми-инвалидами в соответствии с установленным режимом обслуживания;

· проведение социальной реабилитации детей-инвалидов, включающей социальную ориентацию и социально-бытовую адаптацию;

· медицинское обслуживание и лечение, проведение медицинской реабилитации и организация консультаций врачей-специалистов, способствующих продлению активного образа жизни, а также госпитализацию нуждающихся в лечебно-профилактические учреждения органов здравоохранения;

· проведение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий;

· содействие совместно с органами здравоохранения и социальной защиты населения в обеспечении нуждающихся зубными протезами, слуховыми аппаратами, очками, протезно-ортопедическими изделиями и другими средствами реабилитации в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ставропольского края;

           -  проведение разносторонней помощи детям-инвалидам в виде консультаций по юридическим вопросам, бытовым услугам и другим видам социального обслуживания;

· защита прав и законных интересов детей-инвалидов в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

осуществление функций опекуна и попечителя в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
4. Организация работы по обеспечению безопасных условий проживания:
- обеспечение безопасных условий проживания несовершеннолетних воспитанников учреждения: налаживание системы оповещения, выполнение требований пожарной безопасности, соблюдение норм охраны труда и техники безопасности.

5. Развитие и совершенствование материально-технической базы учреждения:

- капитальный ремонт, текущий ремонт зданий;

- оснащение учреждения современным технологическим оборудованием, средствами реабилитации;

- эффективное и рациональное использование автотранспорта;

- внедрение энергосберегающих технологий.
6. Финансирование учреждения и рациональное использование денежных средств:
- увеличение финансирования учреждения, в том числе за счет средств краевого  бюджета, оказания платных услуг и других внебюджетных источников;

- выполнение программы экономии бюджетных средств, эффективное и рациональное расходование денежных средств, в том числе и путем проведения конкурсов, торгов;

- привлечение некоммерческих и частных организаций по оказанию помощи в улучшении качества социального обслуживания.
7. Организация кадровой работы в учреждении:

- осуществление контроля за состоянием трудовой дисциплины в учреждении, условий коллективного договора;
- постоянная работа по совершенствованию кадрового резерва учреждения;

- обучение, повышение квалификации и переподготовка работников учреждения;

- повышение социальной защищенности работников учреждения, заключение коллективного договора, проведение аттестации рабочих мест.
8. Взаимодействие с высшими учебными заведениями:
- налаживание тесного взаимодействия с высшими учебными заведениями: Российским социальным университетом, Ставропольским Государственным педагогическим университетом, ГБОУ «Центр образования и технологии» г. Москва, другими научными, общественными и иными организациями по вопросам социального обслуживания, развития, реабилитации и коррекции несовершеннолетних воспитанников учреждения, повышения квалификации переподготовки работников учреждения;
- разработка научно обоснованных методических рекомендаций, технологий работы с детьми с различными степенями умственной отсталости, направленных на повышение качества социального обслуживания;

- обмен опытом с учреждениями образования и социальной защиты населения Южного Федерального округа, работающими с аналогичной категорией детей; 
-  обеспечение преемственности в работе с учреждениями стационарного характера для взрослых.

9. Автоматизация учреждения:
- внедрение автоматизированной информационной системы «Стационар»;

- налаживание устойчивого и защищенного канала связи;

- разработка сайта учреждения. 
Выполнение вышеперечисленных мероприятий позволит обеспечить удовлетворение потребностей детей-инвалидов, проживающих в ГБСУСОН «Ипатовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» в качественных социальных услугах, повысить уровень защиты их прав и интересов.
2.4. Ожидаемые результаты реализации стратегии
Реализация Стратегии ГБСУСОН «Ипатовский детский дом-интернат для  умственно отсталых детей» позволит добиться следующих результатов: 

- предоставление полного комплекса социально-бытовых, социально-медицинских, социально-педагогических, социально-психологических, социально-правовых  услуг;

- сохранение и развитие кадрового потенциала работников учреждения;

- внедрение новых инновационных технологий  стационарного социального обслуживания несовершеннолетних с различными степенями умственной отсталости;
- модернизация и развитие системы социального обслуживания в соответствии со стандартами;

- создание комфортных условий проживания и обслуживания;

- улучшение условий труда работников учреждения;

- соблюдение государственных стандартов социального обслуживания, санитарных норм и правил;

- обеспечение более рационального использования трудовых ресурсов;
- реализация мероприятий по созданию материально-технической базы, отвечающей современным стандартам;

- повышение качества социального обслуживания  несовершеннолетних граждан в учреждении;

2.5. Мониторинг результатов
Мониторинг – система организации сбора, хранения, обработки, распространения информации о совокупности социальных и др. услуг, направленных на реабилитацию ребенка-инвалида. Реабилитация рассматривается как процесс и как основной результат эффективности работы детского дома-интерната.

Объектом мониторинга качества предоставляемых услуг является сама система и ее отдельные элементы.

Объектами мониторинговой системы могут быть:

- деятельность, процессы, технологии (номинативная деятельность учреждения, реабилитационный процесс в целом, образовательный процесс, инновационные технологии и т.д.).

- явления (уровень социализации, уровень «качества жизни», уровень развития познавательных функций воспитанников в процессе и после внедрения инновационных технологий).
Субъектами, вовлеченными в мониторинг, являются:

- детский дом-интернат и его структурные подразделения, административный корпус;

- районные, региональные органы управления системы соцзащиты;

- Министерство социального развития и занятости населения СК.

Мониторинг  подразумевает решение комплекса основных задач: 
· организации  наблюдения; 
· получения достоверной, полной и объективной информации о результатах реализации Стратегии;
· оценки качества предоставляемых услуг;
· выявления причин отклонения от хода реализации; 
· подготовку рекомендаций, направленных на преодоление негативных и поддержку позитивных тенденций. 

Осуществляя мониторинг, необходимо, прежде всего, определить соотвествие основным принципам организации деятельности социозащитного учреждения. При таком подходе критериями должны выступать:
· Наличие в учреждении всех необходимых для эффективной организации деятельности документов и  качество их подготовки.

· Уровень целеполагания: наличие  содержание программы развития  учреждения, ее реалистичность и обоснованность; ход реализации программы и достигнутые результаты; ход реализации программы и достигнутые результаты.
· Степень структурированности учреждения.

· Авторитет учреждения в социуме.

· Полноценность штатного расписания.

· Уровень профессионализма сотрудников: повышение квалификации и переподготовка кадров.

· Система охраны жизни и здоровья воспитанников: выполнение требование техники безопасности и САНПИНовских норм; уровень правовой и социальной защищенности воспитанников; соблюдение их прав и законных интересов.

· Состояние личных дел воспитанников.

· Наличие и эффективность  коррекционно-развивающей, социально-реабилитационной работы; внедрение инновационных технологий.

· Действенность контроля за выполнением планов и принятых решений, за социально-реабилитационным и учебно-воспитательным процессом и его результатами.
· Динамика развития материально-технической базы учреждения, меры по ее укреплению.

Наличие полной, достоверной и своевременной информации о процессах, связанных с реализацией Стратегии, является ключевым условием организации эффективного управления учреждением, в рамках которого формируются корректирующие воздействия.
Мониторинг хода реализации Стратегии позволит обеспечивать  информацией о достижении стратегической цели развития учреждения –  создании наиболее благоприятных условий для  развития воспитанников детского дома-интерната с учётом их психофизических особенностей и их социальная защита. 
3. Заключение
В последнее время сложился устойчивый интерес к проблеме эффективности деятельности социальных служб. 
Социальное обслуживание согласно действующему законодательству, представляет собой деятельность по социальной поддержке, оказанию социально-бытовых, социально-медицинских, психолого-педагогических, социально-правовых и др. услуг; проведению социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В конечном счете, качество услуг, оказываемых учреждением зависит от качества работы воспитателей, социального педагога, педагога-психолога, медицинских работников и других специалистов. Деятельность учреждения только тогда может считаться эффективной, если она  способствует созданию обстановки комфорта и безопасности воспитанников учреждения, обеспечению охраны их жизни и здоровья. Политика в области качества социальных услуг способствует использованию учреждением ресурсов для достижения этих результатов.
Разработка и реализация «Стратегии развития» позволит учреждению  планово проводить различные проекты и программы, касающиеся социального становления воспитанников, перейти от разрозненных во времени мероприятий к  целостной системе инновационных социальных преобразований. 
И.о. директора                                                    
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